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ACTA NÚMERO CUARENTA Y CINCO de la Sesión Extraordinaria, celebrada en la Sala de Sesiones de la Alcaldía Municipal de esta Ciudad, de las  diez en adelante del día jueves doce de octubre del año dos mil veintitrés, convocada y presidida por la Doctora Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal. El Infrascrito Secretario Municipal, hace constar que se encuentran presentes los siguientes miembros del Concejo: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Señora Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Doctora Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Señor Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; Señora Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; Ingeniero Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Señor Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano. Decimo Regidor Propietario; Señor Bayron Eraldo Baltazar Martínez, Décimo Primer Regidor Propietario; Señor Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario; Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; Señor José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente y Señora Stephanny Elizabeth Márquez Borjas, Tercera Regidora Suplente, en ausencia por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario y la Sra. María del Carmen García, Cuarta Regidora Suplente, (por permiso concedido). Habiendo Quórum e iniciándose con la aprobación de la Agenda, y desarrollándose los demás numerales de la agenda del numeral uno al quince Seguidamente se da lectura a los informes de la Señora Alcaldesa Municipal: MIERCOLES 04 OCTUBRE   2023: 8:00am Asistió a las oficinas de COAMSS OPMASS en el que se realizó sesión ordinaria de alcaldes, 1:30PM Asistió a la sesión de concejo Ordinaria #44 a realizada en sala de sesiones de esta comuna y 6:00pm Asistió a la reunión de trabajo con representantes del Comité de Festejos. JUEVES 05 OCTUBRE 2023: 8:00am Firma y revisión de documentos del despacho municipal, 9:30am Asistió a las Instalaciones del CDI Valle Verde en el que se realizó la Celebración del Día del Niño y 2:00PM Asistió a las instalaciones del Adulto MAYOR en el que se realizó la visita de la Diputad XXXXXX/Vice Presidenta del Parlasen. VIERNES 06 OCUTBRE 2023: 8:00AM Asistió a las instalaciones del CDI SANTA CATARINA en el que se realizó la celebración del día del niño, 11:30am Reunión de trabajo con la XXXXXXXXX/Jefa de Planificación y Seguimiento, 2:00pm Reunión de trabajó con el XXXXXX/Gerente General y 3:00pm Reunión de trabajo con el XXXXX/Secretario Municipal. SABADO 07 OCUTBRE 2023: 5:30AM Asistió a las instalaciones de la colonia Popotlan en el que se realizó Cine Comunitario gracias a Asociación Bambú. DOMINGO   08 OCUTBRE 2023: 5:30AM Asistió a las instalaciones de la colonia Popotlan en el que se realizó Campaña de Limpieza en coordinación con los Comités Ambientales. LUNES 09 OCUTBRE 2023: 9:00am a 11:30am Atendió audiencia con representantes de USAID Sr. Andrew Cumins en el que se realizó entrevista sobre los avances del proyecto de Gobernabilidad Municipal y 2:00pm Reunión de trabajo con el XXXXXXXX /Gerente de Desarrollo Social. MARTES 10 OCUTBRE 2023:   8:00am Asistió a las instalaciones del CDI Los Ángeles en el que se celebró el día del niño, 10:00am Firma y revisión de documentos del despacho municipal y 3:00pm Reunión de trabajo con miembros de la comisión de Presupuesto. MIERCOLES 11 OCUTBRE 2023: 8:00am Firma y Revisión de documentos del despacho municipal, 10:00am Reunión de trabajo con el XXXXXX /Gerente GENERAL y 2:00pm a 4:00pm Reunión de trabajo con la Comisión de Presupuesto. Seguidamente se tomaron los siguientes Acuerdos Municipales: “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO UNO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número uno de la agenda de esta sesión, que consiste en Comprobación de Quorum. Teniendo la intervención la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, y CONSIDERANDO que el Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal y el señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; se encuentran ausentes; propone que supla voto el Lic. José  Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente por el Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal y que el señor José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor, Suplente supla voto por el señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario.  Por tanto este Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto, por MAYORÍA DE NUEVE VOTOS A FAVOR de los Concejales: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 4. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 5. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 6. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario.7.  Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 8. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 9. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. DOS ABSTENCIONES de los Concejales: 1.  Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. 2. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. TRES AUSENCIAS al momento de esta votación de los Concejales: 1. Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 2. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. 3. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. ACUERDA: SUPLIR a los Concejales que se encuentran ausentes en tiempo en esta sesión, propuesto por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, al Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, sea suplido por el Concejal Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; y el señor José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente supla voto por el señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario de conformidad al artículo 41, inciso segundo y tercero: “La ausencia de uno o más propietarios o propietarias, se suplirá por las o los suplentes electos que correspondan al mismo partido o coalición al que pertenecieren las o los propietarios. En caso de no existir suplente del mismo partido o coalición, y para efectos de formar quórum, el concejo decidirá por mayoría simple”. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO DOS”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número dos de la agenda de esta sesión, que consiste en Aprobación de la Agenda. Este Concejo Municipal Plural, habiendo deliberado el punto, Por UNANIMIDAD de votos por los Concejales: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 4. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 5. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 6. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 7. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 8. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 9. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. 10. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. 11. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. 12. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. 13. Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; suple voto por el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 14. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; suple voto por Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. ACUERDA. APROBAR LA AGENDA NUMERO CUARENTA Y CINCO de la Sesión Extraordinaria de fecha doce de octubre del año dos mil veintitrés, que consta de quince numerales. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO TRES”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número cinco de la agenda de esta sesión, que consiste en Notas a conocimiento del Concejo Municipal. Dándole lectura ha nota recibido en Secretaria Municipal el 11/10/2023, suscrita por XXXXXX, Síndico Municipal, en relación ha escrito en el que expone al Concejo Municipal Plural: Que el día 28/09/23, a las ocho horas y cincuenta minutos, se recibió en la Unidad de Sindicatura, memorándum de la XXXXXXX/ Jefa sección Recuperación de Mora, mediante el cual hace de conocimiento sobre dos casos en los que se detectó modificaciones en las cuentas 1002691 y 1002695  ambas se encontraban a nombre de xxxxxx y que actualmente se encuentra a nombre de xxxxxx, específicamente en el cambio de titular y no se encuentra observaciones de traspaso, ni justificación de esos cambios. Por lo antes descrito y el derecho que me otorga el art. 51 literal d) del Código Municipal. Que es de examinar y fiscalizar las cuentas de la Municipalidad y de denunciar tanto a la Corte de Cuentas de la Republica, como en la Fiscalía General de la Republica siempre y cuando hubiese un presunto acto arbitrario dentro del proceso de la modificación de estas cuentas y debido a que ya se dieron muchos borra saldos en la Unidad de Catastro y Registro Tributario, de los cuales posee pruebas y no quiere ser culpable del delito de omisión que se encuentra tipificado en el art. Art. 20 del Código Penal, ya que en el futuro puede ser observado por el ente fiscalizador que es la Corte de Cunetas de la Republica. Por lo tanto, queda abierto el plazo de tres días hábiles para contestar dicha petición y remitir a la Unidad de Sindicatura, esta manera, les hago del conocimiento ante ustedes con el fin que se pueda determinar responsabilidades, en relación a las modificaciones de las cuentas. Este Concejo Municipal Plural, habiendo deliberado el punto, Por UNANIMIDAD de votos por los Concejales: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 4. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 5. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 6. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 7. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 8. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 9. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. 10. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. 11. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. 12. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. 13. Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; suple voto por el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 14. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; suple voto por Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. ACUERDA. REMITIR a la UNIDAD DE AUDITORIA INTERNA; nota presentado por el Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, en relación a: Que el día 28/09/23, a las ocho horas y cincuenta minutos, se recibió en la Unidad de Sindicatura, memorándum de la xxxx Jefa sección Recuperación de Mora, mediante el cual hace de conocimiento sobre dos casos en los que se detectó modificaciones en las cuentas 1002691 y 1002695  ambas se encontraban a nombre de José Raúl Salazar Landaverde y que actualmente se encuentra a nombre XXX, específicamente en el cambio de titular y no se encuentra observaciones de traspaso, ni justificación de esos cambios; para que realice las diligencias correspondientes con el fin de auditar, analizar  los procedimientos utilizados, en conjunto con las Unidades de Catastro y Registro Tributario, Recuperación de Mora y las Unidades que considere necesarias para  que pueda emitir un informe al Concejo Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO CUATRO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número cinco de la agenda de esta sesión, que consiste en notas a conocimiento del Concejo Municipal. Dando lectura a nota recibida en Secretaria Municipal el 12/10/2023, en la que solita se le conceda permiso personal sin goce de sueldo para resolver asuntos personales; por un periodo de dos meses a partir del 18 de octubre al 17 de diciembre del año 2023; de conformidad al art. 56 del Reglamento Interno y art. 51 de las Disposiciones Generales del Presupuesto ambos de la Alcaldía Municipal de Apopa. Este Concejo Municipal Plural, habiendo deliberado el punto, Por UNANIMIDAD de votos por los Concejales: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3.  Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 4. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 5. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 6. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 7. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 8. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 9. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. 10. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. 11. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. 12. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. 13. Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; suple voto por el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 14. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; suple voto por Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. ACUERDA. CONCEDERLE PERMISO PERSONAL al XXXX, Delegado Municipal Contravencional; sin goce de sueldo a partir del 18/10/2023 al 17/12/2023, para resolver asuntos personales. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO CINCO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número cinco el cual corresponde a Lectura de Notas a Conocimiento del Concejo Municipal, para lo cual se da lectura a memorándum número 432/2023 suscrito por el XXX, Jefe de Proyectos, por medio del cual solicita al Honorable Concejo Municipal, en base a opinión técnica dada por el Jefe de la Unidad de Compras Públicas, de realizar el traslado de los fondos aprobados de la partida de Concejo Municipal, hacia la partida presupuestaria de la Unidad correspondientes, que para este caso es el Departamento de Proyectos, dado que en el Acuerdo Municipal donde se aprobó la ayuda se les pidió realizar los respectivos requerimientos de las ayudas en la Comunidad, que corresponde a la Colonia María Elena, según Acuerdo Municipal número 8  del Acta número 42 de fecha 20/09/2023, por la cantidad de $2,109.00. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de once votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, quien suple votación por el Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 3. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 4. Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente, quien suple votación por el Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 5. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 6. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 7. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 8. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 9. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 10. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, y 11. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, un voto salvado por parte del 1. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, manifestando literalmente lo siguiente: “Salvo el voto por no tener claridad en el punto y la reorientación de fondos esta fuera de tiempo” y dos abstenciones por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario y 2. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: Modifíquese el Acuerdo Municipal número 8 del Acta número 42 de fecha 20/09/2023, por medio del cual se aprobó el informe presentado por el XXXX, Jefe de Proyectos donde recomienda se otorgue ayuda económica a favor de la Colonia Marielena, hasta por un monto de $2,109.00, para solventar que tiene la comunidad sobre todo en los problemas de hundimientos a consecuencia de los problemas de tubería y mejoramiento del acceso vehicular, y sea cargado a la partida presupuestaría del Concejo Municipal. EN EL SENTIDO DE: A) Facultar a la jefa de presupuesto, para que realice los traslados de los fondos presupuestarios de la sub línea de trabajo del Concejo Municipal a la Sub línea del Departamento de Proyectos, emitiendo el reporte de reprogramación por traslado de saldos presupuestarios generados en el sistema SAFIM, resumen de objetos específicos por presupuestos aprobados, presupuesto codificado con los objetos específicos correspondientes. B) Facultar al gerente financiero, para que cree los cifrados presupuestarios, valide los montos financieros a utilizar en la unidad correspondiente y subirlos a la plataforma de COMPRASAL, para poder realizar los requerimientos correspondientes. C) Autorizar a la jefa de presupuesto para que realice la reprogramación presupuestaria, si fuera necesaria para llevar a feliz término lo aprobado en este acuerdo municipal y D) Facultar al jefe de la Unidad de Compras Públicas (UCP), para que realice los procedimientos adecuados para configurar el proceso y su aplicación en la plataforma de COMPRASAL. Segundo: Ratifíquese el Acuerdo Municipal número 8 del Acta número 42 de fecha 20/09/2023, en sus demás partes.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO SEIS”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número cinco de la agenda de esta sesión, que consiste en notas a conocimiento del Concejo Municipal. Dando lectura a escrito recibido en Secretaria Municipal, el 12/10/2023, suscrito por la XXXX; en carácter de Apoderada General Judicial con Clausula Especial de Stephanny Elizabeth Márquez Borjas, Tercera Regidora Suplente en el cual pide la autorización para que su representada pueda ausentarse de sus funciones labórales por un plazo de tres meses a partir de esta fecha hasta el doce de enero del año dos mil veinticuatro, facultad que le otorga el  articulo treinta , inciso veinte del Código Municipal con el objetivo que en su nombre y representación consideren nombrar a otra persona que cumpla los requisitos por la ley, ejerza sus funciones temporales de estar presente  en las comisiones y se sigan ejecutando los respectivo proyectos ya iniciados y se trabaje con el mismo compromiso todo en beneficio del bien común. Este Concejo Municipal Plural, habiendo deliberado el punto, Por UNANIMIDAD de votos por los Concejales: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3.  Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 4. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 5. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 6. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 7. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 8. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 9. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. 10. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. 11. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. 12. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. 13. Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; suple voto por el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 14. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; suple voto por Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. ACUERDA. REMITIR al Apoderado General y Judicial de esta Municipalidad el escrito presentado por la XXXXX; en carácter de Apoderada General Judicial con Clausula Especial de la señora Stephanny Elizabeth Márquez Borjas, Tercera Regidora Suplente; en el cual pide la autorización para que su representada pueda ausentarse de sus funciones labórales por un plazo de tres meses a partir de esta fecha hasta el doce de enero del año dos mil veinticuatro; para que brinde un análisis así mismo emita Opinión Jurídica y sea presentada al Concejo Municipal Plural. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO SIETE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número cinco de la agenda de esta sesión, que consiste en notas a Conocimiento del Concejo Municipal. Dándole lectura a nota suscrita por laXXX Presidenta del Comité Intersectorial de Primera Infancia, Asistente Técnica de Primera Infancia, en la cual solicita transporte para el convivio de cierre de los círculos de familias del Municipio de Apopa, a  realizarse en el Turicentro la Hacienda, la Actividad que tiene como objetivo de propiciar la convivencia familiar y esparcimiento de las niñas y niños que han participado en todo el proceso de implementación del proyecto de la Primera Infancia a través de los círculos de familias, además la organización de esta actividad busca que la primera Infancia pueda disfrutar en compañía de su núcleo familiar, por tal motivo necesitan 4 buses que serán asignado uno por cada Asistente Técnicas de Primer Infancia, a realizarse el día jueves 16 de noviembre del año 2023. Este Concejo Municipal Plural, habiendo deliberado el punto, Por UNANIMIDAD de votos por los Concejales: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 4. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 5. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 6. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 7. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 8. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 9. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. 10. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. 11. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. 12. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. 13. Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; suple voto por el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 14. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; suple voto por Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. ACUERDA. REMITIR al Gerente Financiero y Tributario de esta Municipalidad, nota suscrita por la XXX Presidenta del Comité Intersectorial de Primera Infancia, Asistente Técnica de Primera Infancia, en la cual solicita 4 buses, para realizar el convivio de cierre de los círculos de familias del Municipio de Apopa, a  realizarse en el Turicentro la Hacienda, el día jueves 16 de noviembre del presente año; con el fin de que proporcione las cifras presupuestaria a ser afectadas para darle respuesta a lo solicitado por la Presidenta del Comité Intersectorial de Primera Infancia y sea presentado en la próxima Sesión de Concejo. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO OCHO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número seis de la agenda de esta Sesión, que corresponde a Participación del XXXX/Apoderado General y Judicial; en donde presenta según el literal A) Opinión Jurídica sobre petición del ILP por Centros Escolares; para su aprobación, la cual se inserta literalmente al cuerpo de este Acuerdo Municipal, de la siguiente manera:
Antecedentes:	
A. Que teniendo a la vista: el escrito presentado por Director Ejecutivo el Instituto de Legalización de la Propiedad, de fecha 30 de Agosto del  2,023, por medio del cual informan que el Instituto de Legalización de la propiedad ha suscrito un acuerdo de cooperación interinstitucional con el Ministerio de Educación, Ciencia y Tecnología, estableciendo una alianza  operacional específicamente en la gestión de legalización de la propiedad de los inmuebles en los que se ubican los Centros Educativos a Nivel Nacional, siendo  los Inmuebles que se describen en dicha nota:  
a. CENTRO ESCOLAR VALLE VERDE, con Código de Infraestructura 14812, funciona en parte inmueble inscrito a favor de la Municipalidad de Apopa a la Matricula 60577537-00000 del Registro de Propiedad de Raíz e hipotecas del Departamento de San Salvador con una área e 1,779.00 MT M2, ubicado en URBANIZACION VALLE VERDE III ESTAPA 7ª DESMEMBRACION))N , lote 2 polígono zona EQUIPAMIENTO SOCIAL Nª 2 San Nicolás, Apopa, se ha resuelto que el proceso de legalización  a favor de MINEDUCYT, es la donación total.
b. CENTRO ESCOLAR VALLE DEL SOL, con código de infraestructura 11327, funciona en parte del inmueble inscrito a favor de la Municipalidad a la Matricula 60136872- 00000 del Registro de Propiedad Raíz e Hipoteca del Departamento de San Salvador, ubicado en URBANIZACION VALLE DEL SOL, ZONA VERDE Y PREDIO DE LA ESCUELA APOPA, Departamento de San Salvador con área de 20,601.66 mts2 el cual se ha determinado que para legalizar a favor de MINEDUCYT es necesario la donación por segregación.
            Así mismo en dicha nota se agrega:
En tal sentido solicito su valiosa colaboración para que se someta a su consideración la donación de los inmuebles antes mencionados a favor de MINEDUCYT, para que los centros Escolares puedan ser incluidos en proyectos de parte del gobierno Central u otros organismos nacionales e internacionales, y contar con la inversión en mejoras, beneficiando a la comunidad educativa de la zona.
No omito manifestarle que de acuerdo al Decreto Legislativo número 960 de la Ley  Transitoria para la Legalización del Dominio de Inmuebles a favor del Estado en el ramos de Educación Prorrogado según decreto legislativo número 636 estos inmuebles ya han sido desafectados por ministerio de ley de conformidad al artículo 25 de la Ley de Transitoria Para La Legalización Del Dominio De Inmuebles A Favor Del Estado En El Ramo De Educación Prorrogado Según Decreto Legislativo Numero 636.  
De todo lo antes manifestado, considero lo siguiente:
CONSIDERANDO: 
I. LA CONSTITUCION DE LA REPUBLICA en su Art. 18   establece toda persona tiene derecho a dirigir sus peticiones por escrito, de manera decorosa, a las autoridades legalmente establecidas; a que se le resuelva, y a que se le haga  saber lo resuelto.

II. LA CONSTITUCION DE LA REPUBLICA en su Art. 203 establece que los Municipios serán autónomos en lo económico, en lo técnico y en lo Administrativo, y se regirán por un Código Municipal, que sentara los principios generales para su organización funcionamiento y ejercicio de sus facultades autónomas. Los Municipios estarán obligados a colaborar con otras instituciones públicas en los planes de desarrollo nacional o regional.

III. EL CODIGO CIVIL en su Art. 1932    menciona  que el comodato o Préstamo de Uso  es un contrato en que la una de las partes entrega a la otra gratuitamente una especie, mueble o raíz, para que haga uso de ella, y con el cargo de restituir la misma especie después de terminado el uso.

IV. DECRETO NUMERO 636 LA ASAMBLEA LEGISLATIVA PRORROGA  A LA LEY ESPECIAL TRANSITORIA PARA LA LEGALIZACION DEL DOMINIO DE INMUEBLES A FAVOR DEL ESTADO EN EL RAMO DE LA EDUCACION Art. 1 Prorrogase las disposiciones contenidas en la Ley Especial  Transitoria para la Legalización del dominio de inmuebles a favor del Estado en el Ramo de la Educación, por el periodo de  cinco años contados a partir del vencimiento del plazo de vigencia establecido en el artículo 31 de la dicha Ley

V. LEY ESPECIAL TRANSITORIA PARA LA LEGALIZACION DEL DOMINIO DE INMUEBLES A FAVOR DEL ESTADO EN EL RAMO DE EDUCACION PRORROGADO SEGÚN DECRETO LEGISLATIVO NUMERO 636  En su Art. 1 mencionar que la presente Ley tiene por objeto establecer procedimientos para legalizar el dominio de los inmuebles y permitir la inscripción en el centro nacional de registro donde funcionan centros educativos oficiales o anexos de los mismo que, por diversas razones legales o de hecho, no han podido realizarse

VI. LEY ESPECIAL TRANSITORIA PARA LA LEGALIZACION DEL DOMINIO DE INMUEBLES A FAVOR DEL ESTADO EN EL RAMO DE LA EDUCACION PRORROGADO SEGÚN DERETO LEGISLATIVO 636   en su Art. 2 están sujetos a la presente Ley los inmuebles donde actualmente exista infraestructura y funcionan permanentemente centros educativos oficiales y cuyo dominio o inscripción  no ha podido ser legalizado. 

VII. CODIGO MUNICIPAL Art. 30,   establece que son facultades del Concejo Municipal, numeral 18 Acordar la compra, venta donación arrendamiento, comodato y en general cualquier tipo de enajenación o gravamen de los bienes muebles e inmuebles del municipio y cualquier otro tipo de contrato, de acuerdo a lo que se dispone en este código. Esta facultad se restringirá especialmente en lo relativo a la venta donación y comodato en el año corresponda el evento electoral para los concejos municipales durante los cientos ochentas días anteriores a la toma de posesión de las autoridades municipales.

VIII. CODIGO MUNICIPAL Art. 68  inciso tercero, establece que los municipios podrán otorgar comodatos a instituciones públicas y privadas sin fines de lucros previo su acreditación legal, de los bienes municipales, en atención a satisfacer proyectos o programas de utilidad pública y de beneficio social, principalmente en beneficio de los habitantes del mismo y en cumplimiento de las finalidades de las competencias municipales, para la formalización del mismo se establece entre otras cláusulas establecidas, se procederá inmediatamente a exigir la restitución del bien aun antes del tiempo estipulado y además si sobreviene una necesidad imprevista y urgente. En todos los casos mencionados en los incisos precedentes, se requerirá el voto favorable de las tres cuartas partes de los concejales o concejales propietarios.

CONCLUSIONES:
I. Que la Constitución de la Republica establece el derecho de la educación es un derecho inherente a la persona y fundamental de todo ciudadano.

II. Que los municipios están dotados de autonomía para tomar decisiones que ayuden a los proyectos para el desarrollo local, en el cual los centros educativos son un beneficio y desarrollo para la niñez apopense

III. Que la Ley Especial Transitoria  para la legalización del Dominio de los Inmuebles a favor del Estado en el Ramo de la Educación; faculta al Ministerio de Educación para legalizar terrenos, ya que la acción de extinción de dominio es de carácter autónomo, es decir que no depende de otro proceso para que se pueda accionar y poder adquirir los bienes detallados 

IV. Es importante establecer  que la municipalidad en cuanto estas peticiones realizadas por el Ministerio de Educación  no se han otorgado en donación, si no el Concejo ha establecido otorgarles el COMODATO , por un plazo de  noventa y nueve años 
RECOMENDACIONES:

Por todo lo anteriormente expresado, este Departamento Jurídico Recomienda: 	
I. Que es procedente que el Concejo Municipal Plural, de acuerdo al artículo 1932 del Código Civil y 68 inciso tercero del Código Municipal, AUTORICE en COMODATO O PRESTAMO DE USO, por un plazo de NOVENTA Y NUEVE años, CENTRO ESCOLAR VALLE VERDE, y CENTRO ESCOLAR VALLE DEL SOL. Tomando en consideración lo que establece la Constitución de la Republica, que le da la autonomía al Municipio para tomar decisiones, cuando sean proyectos en atención a satisfacer, las necesidades y sea para el beneficio de los habitantes. 

Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por UNANIMIDAD de votos, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, quien suple votación por el Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 3. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 4. Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente, quien suple votación por el Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 5. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 6. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 7. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 8. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 9. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 10. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 11. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, 12. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, 13. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y 14. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: Aprobar Opinión Jurídica antes detallada en el sentido de AUTORIZAR en COMODATO O PRESTAMO DE USO, por un plazo de NOVENTA Y NUEVE años, CENTRO ESCOLAR VALLE VERDE, y CENTRO ESCOLAR VALLE DEL SOL, de acuerdo al artículo 1932 del Código Civil y 68 inciso tercero del Código Municipal. Tomando en consideración lo que establece la Constitución de la Republica, que le da la autonomía al Municipio para tomar decisiones, cuando sean proyectos en atención a satisfacer, las necesidades y sea para el beneficio de los habitantes. Segundo: Deléguese a la Unidad Jurídica, para que notifique a los interesados, la presente resolución.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO NUEVE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número seis de la agenda de esta Sesión, que corresponde a Participación del XXXXX/Apoderado General y Judicial; según el literal B) expone en Conjunto con el Jefe de Activo Fijo, referente al Acuerdo Municipal Nº 19 del Acta Nº 38 de fecha 18/08/2023, por medio del cual se aprobó donar 84 inmuebles al colegio Cornerstone, siendo lo correcto 384 bienes muebles, por lo cual mediante el memorándum con Ref. 0001-SM-2023, suscrito por el Apoderado General Judicial manifiesta que en atención a actual a actual proceso de donación de bienes muebles, que se está realizando por parte de La Municipalidad con el Colegio Cristiano Cornerstone de la Asociación Piedra Angular El Salvador, por lo cual informo que, por error involuntario, se plasmaba dentro de la misma la cantidad de 84 bienes muebles que serían donados por la municipalidad al colegio antes descrito, lo cual se encontraba erróneo, siendo la cantidad correcta 384 bienes muebles, y no 84 como se plasmó; razón por la cual, solicito modificar el Acuerdo Municipal número DIECINUEVE de Acta Número TREINTA Y OCHO de la Sesión Ordinaria de fecha dieciocho de agosto del año 2023, en el sentido antes detallado. Seguidamente el Concejal Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario, solicita que se remita a Secretaria Municipal copias de todas los descargos aprobados actualmente, y que estos queden de respaldo de este Acuerdo Municipal. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de doce votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, quien suple votación por el Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 3. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 4. Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente, quien suple votación por el Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 5. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 6. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 7. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 8. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 9.Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 10. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, 11. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario y 12. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario y dos abstenciones, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, 2. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: Modificar el Acuerdo Municipal número DIECINUEVE de Acta Número TREINTA Y OCHO de la Sesión Ordinaria de fecha dieciocho de agosto del año 2023, por medio del cual se aprobó autorizar a  la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, que de conformidad al Art. 47 del Código Municipal; firme la carta de donación y el Acta de Entrega Recepción de Donación de los 84 bienes, los cuales han sido descargados del Sistema de la Unidad de Activo Fijo de esta Municipalidad; a favor del Colegio Cristiano Cornestone, de la Asociación Piedra Angular El Salvador; en el sentido de modificar la cantidad de bienes a donar, siendo lo correcto: 384 bienes muebles. Segundo: Ratificar el Acuerdo Municipal número DIECINUEVE de Acta Número TREINTA Y OCHO de la Sesión Ordinaria de fecha dieciocho de agosto del año 2023, en sus demás partes.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO DIEZ”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número seis de la agenda de esta Sesión, que corresponde a Participación del XXXXX/Apoderado General y Judicial; en donde presenta según el literal C) Opinión Jurídica sobre Recurso de Apelación de la empresa CAESS; para su aprobación, la cual se inserta literalmente al cuerpo de este Acuerdo Municipal, de la siguiente manera:

UNIDAD JURIDICA; Alcaldía Municipal de Apopa, a los nueve días del mes de octubre de dos mil veintitrés.
ANTECEDENTE. 
1. Que en fecha 27 de junio del 2023, se presenta recurso de apelación de conformidad al artículo 123 de la Ley General Tributaria Municipal, presentada por parte de la licenciada Diana Inette Guevara Ayala, apoderada de la Sociedad CAESS S.A. de C.V. en el cual apela la resolución emitida por parte del jefe de la Unidad de Catastro y Registro Tributario, en el cual se establece la determinación tributaria. 

2. En fecha 26 de julio del 2023, se emite acuerdo municipal número DIEZ de acta numero TREINTA Y CINCO, de fecha veintiséis de julio del 2023, de la sesión extraordinaria, en el cual se acuerda por mayoría de votos delegar al Departamento Jurídico la sustanciación del recurso presentado por parte de la licenciada XXX apoderada de la Compañía de Alumbrado Eléctrico de San Salvador S.A de C.V.

3. Que en fecha 29 de agosto del 2023, se notifica la resolución administrativa de fecha veintinueve de agosto del 2023, en el cual se hace apertura a prueba y se le otorga un plazo de tres días hábiles, posterior a la notificación para presentar los agravios así como las pruebas instrumentales de descargo que considere pertinentes de conformidad al artículo 123 de la Ley General Tributaria Municipal. 

4. En fecha 1 de septiembre del 2023, se presenta nota de referencia SCRT/2023/27, por parte del licenciado José Alberto Rodezno Farfan en calidad de apoderado de la Sociedad CAESS, S.A De C.V. en la cual expresa que el artículo 121 de la Ley General de Electricidad el cual establece que las empresas distribuidoras de energía, como CAESS tiene el beneficio de utilizar las redes que no sean de su propiedad, para entregar energía eléctrica a los usuarios finales. 

FUNDAMENTO LEGAL.

A. Que el artículo 5 de la Ley General Tributaria Municipal establece que son Tasas Municipales, los Tributos que se generan en ocasión de los servicios públicos de naturaleza administrativa o jurídica prestados por los Municipios.

B. En ese orden de ideas el cuerpo normativo antes descrito establece en su artículo 123 inciso final lo siguiente: Vencido el término probatorio o el de la audiencia de expresión de agravio, cuando no se diere la apertura a prueba, el Concejo, dentro del término de ocho días, pronunciará la resolución correspondiente.

C. Que el Art. 124 de la Ley de Procedimientos Administrativos establece literalmente lo siguiente: En la vía administrativa podrán interponerse, en los términos que se determina en el presente Capítulo, el recurso de apelación, que será preceptivo para acceder a la Jurisdicción Contencioso Administrativa y el de reconsideración, que tendrá carácter potestativo. 

D. El Art. 121 de la Ley General de Electricidad establece que los distribuidores podrán utilizar las redes que no sean de su propiedad ni de otros distribuidores, para entregar energía eléctrica, pero en estos casos, los costos de mantenimiento de dichas instalaciones serán a cargo de los usuarios.

E. Así mismo la Sentencia de Referencia 373-2010 emitida por parte de la Sala de lo Constitucional de la Corte Suprema de Justicia, San Salvador, a las diez horas cuarenta y cinco minutos del día treinta y uno de enero del 2014, establece literalmente lo siguiente: Sentencias del 15-II-2012 y 21-VIII-2013, Inc. 66-2005 y Amp. 428-2011 respectivamente, el hecho generador de las tasas consiste en una actividad material o un servicio jurídico o administrativo que el Estado presta y que están vinculados con los obligados al pago, pues obtienen un beneficio con su realización. En ese sentido, la contraprestación es la característica que diferencia las tasas de los restantes tributos. Así, es posible que dicha contraprestación se realice, en primer lugar, mediante una actividad material o tangible —v.gr., aseo, alumbrado público u ornato—, la cual implica una acción por parte del Municipio a favor de quien efectúa el pago de cierta cantidad de dinero por un servicio concreto; y, en segundo lugar, por medio de un servicio jurídico o administrativo, —v.gr., la emisión de una licencia, permiso o autorización— encaminado a hacer constar que, por el pago de cierta cantidad de dinero, el contribuyente está autorizado para realizar determinada actividad dentro del municipio

CONCLUSIONES:

1. Que la Ley General de Electricidad, faculta a las empresas o sociedad que se dedique a la distribución de electricidad, a poder utilizar las redes que no sean de su propiedad para poder brindar el servicio de entrega de energía eléctrica, en ese orden de idea ya se encuentra establecida dentro de la normativa antes descrita a la SIGET como ente facultado para autorizar a dichas sociedades trasladar el consto del mantenimiento al consumidor final. 

2.  Ley General Tributaria Municipal, establece las características de las tasas municipales estableciendo como una de las principales características, la cual es la contraprestación de un servicio por parte de la municipalidad ya sea este de carácter jurídico o administrativo, lo cual en el presente caso y posterior a realizar el análisis del expediente administrativo se puede constatar que no se está brindar un servicio por parte de la municipalidad, razón que el uso de los postes propiedad de la municipalidad para el suministro de electricidad no constituye una contra prestación. 

3. En ese mismo orden de ideas, la sentencia de referencia 373-2010 emitida por parte de la Sala de Lo Constitucional de La Corte Suprema de Justicia, aclara que la única contraprestación que puede realizar la municipalidad, es el otorgamiento de licencia o permiso de distribución de servicio de energía eléctrica dentro del municipio. 

4. Que el cobro establecido en el ítem 2.14.23, no constituye una tasa municipal, si no un impuesto, en razón que no se otorga una contra prestación, en vista que el hecho general es el uso de poste propiedad de la municipalidad  situación que ya se encuentra regulada dentro del artículo 121 de la Ley General De Electricidad.   

5. Por lo cual, seguir realizando dicho cobro, por parte de la municipalidad lo cual se encuentra establecido en la Ordenanza de Tasas por Prestación de Servicio y Uso de Bienes Públicos del Municipio de Apopa articulo 7 ítem 2.14.23, se estaría vulnerando derechos a la Sociedad CAESS. S.A de C.V.

SE RECOMIENDA:

Que en atención al artículo 123 inciso noveno de la Ley General Tributaria Municipal, el cual establece que vencido el término probatorio ( El cual fue finalizado con la presentación de la nota de fecha 1 de septiembre 2023, en el cual se presentaba las pruebas pertinentes), o el de la audiencia de expresión de agravio, cuando no se diere la apertura a prueba, el Concejo, dentro del término de ocho días, pronunciará la resolución correspondiente, razón por la cual esta Unidad Jurídica recomienda: emitir la resolución final, en la cual se establezca lo siguiente: 

A. Deje sin efecto la resolución de referencia SCRT/2023/24 de fecha 16 de junio 2023, emitida por parte del jefe de la Unidad De Catastro Y Registro Tributario, en el cual se determinó el pago correspondiente a utilización de postes propiedad de la  municipalidad por parte de la Sociedad CAESS S.A de C.V. en razón que dicho cobro estaría violentando los artículos 2, 131 ordinal 6º, y 245 de la Constitución de la Republica,  121 de la Ley General de Electricidad, 5 y 12 de la Ley General Tributaria Municipal.

B. Que el Concejo Municipal Plural, emita acuerdo municipal en el cual, se establezca la conformación una comisión encargada de revisar la Ordenanza Reguladora de Tasas Por Prestaciones de Servicios y Uso de Bienes Públicos del Municipio de Apopa, a efecto de actualizar los ítem establecidos en el artículo 7 Ítem 2.14.23 de la ordenanza antes descrita. 

Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de nueve votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, quien suple votación por el Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 3. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 4. Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente, quien suple votación por el Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 5. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 6. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 7. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 8. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 9. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, tres votos salvados, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Punto No. 6, Literal C. Voto en contra de la opinión jurídica relacionada por no tener en claro con certeza las implicaciones de la misma, y la relación con terceros, si bien el punto es relativo exclusivamente a la empresa CAESS”, 2. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Salvo el voto por no tener la claridad en la opinión sobre el cobro de unos contratos que empresas privadas han presentado con la Empresa CAESS, a esta Municipalidad” y 3. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Voto en contra por no tener claro el punto del cobro ya que CAESS no paga por la actividad económica, ya que tenemos conocimiento que tiene contrato con otra empresa privada por el uso de los postes” y dos abstenciones, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria y 2. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: Aprobar opinión jurídica antes detallada únicamente en la recomendación descrita en el literal A) en el sentido de: AUTORIZAR dejar sin efecto la resolución de referencia SCRT/2023/24 de fecha 16 de junio 2023, emitida por parte del jefe de la Unidad de Catastro y Registro Tributario, en el cual se determinó el pago correspondiente a utilización de postes propiedad de la  municipalidad por parte de la Sociedad CAESS S.A de C.V. en razón que dicho cobro estaría violentando los artículos 2, 131 ordinal 6º, y 245 de la Constitución de la Republica,  121 de la Ley General de Electricidad, 5 y 12 de la Ley General Tributaria Municipal, de conformidad al artículo 123 inciso noveno de la Ley General Tributaria Municipal. Segundo: Deléguese a la Unidad Jurídica, para que notifique al interesado, la presente resolución.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO ONCE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número siete literal a) de la agenda de esta sesión, el cual consiste participación de la Tec. Ruth Evelin Anzora de Rodríguez, Jefe de Recursos Humanos, en donde solicita aprobación para el Ordenamiento al detalle de plazas de empleados que fueron trasladados en su oportunidad, según el Art. 40 de la LCAM, el cual literalmente dice: Los funcionario y empleados de carrera pueden ser trasladados dentro del mismo municipio o entidad municipal, de una plaza a otra de forma provisional o definitiva, siempre que dicho traslado no signifique rebaja de categoría o nivel y no implique disminución de condiciones de trabajo, de salario o de cualquier otro derecho.   El traslado puede realizarse por razones de conveniencia para la Administración Municipal, de reorganización de la Institución por necesidades eventuales de reforzamiento en áreas determinadas o por solicitud del funcionario o empleado. Por lo cual es necesario renombrar la Unidad y Cargo actual de cada uno. Cabe mencionar que no se encuentran empleados de reinstalo.  Este Concejo Municipal Plural, habiendo deliberado el punto, Por MAYORIA DE DOCE VOTOS A FAVOR por parte de los Concejales: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 4. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 5. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 6. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 7. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 8. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 9. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. 10. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario.11. Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; suple voto por el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 12. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; suple voto por Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. DOS ABSTENCIONES de los Concejales: 1. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. 2. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA. Primero: APROBAR ORDENAMIENTO AL DETALLE DE PLAZAS DE EMPLEADOS;  presentado por la Jefa de Recursos Humanos de esta Municipalidad; quedando de la siguiente manera:
	DETALLE DE PLAZAS.-

	No.
	NOMBRE
	CARGO
	DEPARTAMENTO ACTUAL
	CARGO A RENOMBRAR
	DEPARTAMENTO A RENOMBRAR
	SALARIO
	ESTATUS

	1
	XXX
	ASISTENTE
	GERENCIA DE DESARROLLO TERRITORIAL
	ASISTENTE
	DESPACHO MUNICIPAL
	 $                                                         570,00 
	ADMINISTRATIVO

	2
	XXX
	AUXILIAR ADMINISTRATIVO I
	DEPARTAMENTO DE TESORERIA
	AUXILIAR ADMINISTRATIVO I
	GERENCIA DE DESARROLLO TERRITORIAL
	 $                                                         500,00 
	ADMINISTRATIVO

	3
	XXX
	AUXILIAR ADMINISTRATIVO II
	UNIDAD JURIDICA
	AUXILIAR ADMINISTRATIVO II
	SECCION DE RECUPERACION DE MORA
	 $                                                         475,00 
	ADMINISTRATIVO

	4
	XX
	AGENTE II
	CUERPO DE AGENTES MUNICIPALES
	AUXILIAR OPERTATIVO
	UNIDAD DE GESTION DOCUMENTAL Y ARCHIVOS
	 $                                                         450,00 
	JORNAL

	5
	XXX
	AGENTE II
	CUERPO DE AGENTES MUNICIPALES
	AUXILIAR OPERTATIVO
	UNIDAD DE GESTION DOCUMENTAL Y ARCHIVOS
	 $                                                         450,00 
	JORNAL

	6
	XXX
	AUXILIAR ADMINISTRATIVO II
	DEPARTAMENTO DE TESORERIA
	AUXILIAR ADMINISTRATIVO II
	SECCION DE RECUPERACION DE MORA
	 $                                                         475,00 
	ADMINISTRATIVO

	7
	XXX
	AUXILIAR ADMINISTRATIVO II
	SECCION DE RECUPERACION DE MORA
	AUXILIAR ADMINISTRATIVO II
	DEPARTAMENTO DE TESORERIA
	 $                                                         475,00 
	ADMINISTRATIVO

	8
	XXX
	ATENCION AL CONTRIBUYENTE
	CENTRO INTEGRAL DE ATENCION MUNICIPAL
	ATENCION AL CONTRIBUYENTE
	SECCION DE CUENTAS CORRIENTES
	 $                                                         500,00 
	ADMINISTRATIVO

	9
	XX
	AUXILIAR ADMINISTRATIVO III
	DEPARTAMENTO DE RECURSOS HUMANOS
	AUXILIAR ADMINISTRATIVO III
	DEPARTAMENTO RASTRO MUNICIPAL
	 $                                                         450,00 
	ADMINISTRATIVO

	10
	XX
	AUXILIAR ADMINISTRATIVO III
	DEPARTAMENTO DE RECURSOS HUMANOS
	AUXILIAR ADMINISTRATIVO III
	UNIDAD MUNICIPAL DE LA MUJER
	 $                                                         450,00 
	ADMINISTRATIVO

	11
	XX
	COORDINADOR TECNICO
	UNIDAD DE ACTIVO FIJO
	COORDINADOR TECNICO
	UNIDAD MUNICIPAL DE LA JUVENTUD
	 $                                                         600,00 
	ADMINISTRATIVO

	12
	XXX
	GESTOR JUVENIL
	UNIDAD MUNICIPAL DE TEJIDO SOCIAL
	COLABORADOR DE EDUCADOR
	UNIDAD NIÑEZ Y ADOLESCENCIA
	 $                                                         500,00 
	ADMINISTRATIVO

	13
	XXX
	FACILITADOR COMUNITARIO
	DEPARTAMENTO DEL ADULTO MAYOR
	AUXILIAR ADMINISTRATIVO II
	DEPARTAMENTO DE CAPACITACIONES Y BIBLIOTECA MUNICIPAL
	 $                                                         475,00 
	ADMINISTRATIVO

	14
	X 
	AUXILIAR ADMINISTRATIVO III
	DEPARTAMENTO DE PROYECTOS
	AUXILIAR ADMINISTRATIVO III
	DEPARTAMENTO DE PROMOCIÓN PARA LA SALUD
	 $                                                         450,00 
	ADMINISTRATIVO

	15
	XXX
	AUXILIAR ADMINISTRATIVO II
	DEPARTAMENTO DE PROYECTOS
	SERVICIOS VARIOS II
	UNIDAD MUNICIPAL DE TEJIDO SOCIAL
	 $                                                         450,00 
	JORNAL

	16
	XX 
	JARDINERO I
	UNIDAD DE GESTION DOCUMENTAL Y ARCHIVO
	MIQUERO
	DEPARTAMENTO DE GESTIÓN DEL RIESGO Y ADAPTACIÓN AL CAMBIO CLIMÁTICO
	 $                                                         495,00 
	JORNAL

	17
	XX
	SERVICIOS VARIOS II
	GERENCIA DE DESARROLLO SOCIAL
	SERVICIOS VARIOS II
	UNIDAD NIÑEZ Y ADOLESCENCIA
	 $                                                         450,00 
	JORNAL

	18
	XXX
	TÉCNICO ESPECIALISTA II
	UNIDAD DE INFORMATICA
	TÉCNICO ESPECIALISTA II
	DIRECCIÓN DE GESITÓN Y COOPERACION
	 $                                                         600,00 
	ADMINISTRATIVO

	19
	X
	SEGURIDAD
	DESPACHO MUNICIPAL
	SEGURIDAD
	CUERPO DE AGENTES MUNICIPALES
	 $                                                         550,00 
	JORNAL

	20
	XX
	SEGURIDAD
	DESPACHO MUNICIPAL
	SEGURIDAD
	CUERPO DE AGENTES MUNICIPALES
	 $                                                         550,00 
	JORNAL

	21
	XX
	SEGURIDAD
	DESPACHO MUNICIPAL
	SEGURIDAD
	CUERPO DE AGENTES MUNICIPALES
	 $                                                         550,00 
	JORNAL

	22
	XXXX
	SEGURIDAD
	DESPACHO MUNICIPAL
	SEGURIDAD
	CUERPO DE AGENTES MUNICIPALES
	 $                                                         550,00 
	JORNAL

	23
	XXXX
	GESTOR COMUNITARIO
	UNIDAD MUNICIPAL DE TEJIDO SOCIAL
	GESTOR COMUNITARIO
	DEPARTAMENTO DE NIÑEZ Y ADOLESCENCIA
	 $                                                         500,00 
	ADMINISTRATIVO



Segundo: Deléguese al Departamento de Recursos Humanos y Gerente Administrativa, para que se  realice los proceso correspondientes a efecto que se cumpla el numeral primero de este Acuerdo Municipal. Tercero: Quedando autorizada la Jefa de Presupuesto, elabore Reprogramación Presupuestaria, si fuese necesaria. Fondos con aplicación al específico y expresión  presupuestaria  vigente que se comprobara como lo establece el Art.78 del Código Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO DOCE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número siete literal b) de la agenda de esta sesión, el cual consiste participación de la XXXXX, Jefe de Recursos Humanos, dando lectura a mmemorándum con REF/RRHH/373/2023,  en el cual remite Currículum de la XXX, para su aprobación, según Acuerdo Municipal Número Cinco de Acta Numero Treinta y Nueve de Fecha 29/08/2023, en el que se aprobó que todas las nuevas contrataciones de personal de la Alcaldía Municipal de Apopa, sean de conocimiento y nombradas por el Concejo Municipal. Por lo que recomienda contratar en la plaza vacante que se encuentra de: Agente II del Cuerpo de Agentes Municipales, devengando un salario de $450.00.  Este Concejo Municipal Plural, habiendo deliberado el punto, Por MAYORIA DE OCHO VOTOS A FAVOR por parte de los Concejales: 1.  Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 4. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 5. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 6. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 7. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario.  8. Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; suple voto por el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. CUATRO VOTOS RAZONADOS de los Concejales: 1. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, razonando su voto, manifestando literalmente lo siguiente: “Voto en contra del punto # 7 en literal B) por el decreto 628 emitido por el ministerio de Hacienda articulo 13 prohibiendo contrataciones y aumentos salariales y de acuerdo con la Ley de la carrera administrativa y reglamento interno, cualquier vacante por necesidad de personal debe ser sometido a concurso interno para garantizar transparencia y cumplimiento normativo”. 2. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; no razonando su voto. 3. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario; manifestando literalmente lo siguiente: “Punto No.7, Literal B. Voto en contra de la contratación de la nueva agente II para el CAM, debido a que hay una sobre carga administrativa que provoca una presión financiera en la administración  municipal, a lo que se suma que hay personal ya contratado que en mi opinión pueden considerarse previamente”. 4. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario; manifestando literalmente lo siguiente: “Salvo mi voto por no tener Opinión favorable de Ministerio de Hacienda en cuanto al decreto de prohibición de contrataciones o aumento de sueldos”. UNA AUSENCIA al momento de esta votación del Concejal: Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. UNA ABSTENCIÓN del señor José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; quien suple voto por el señor Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. ACUERDA. Primero: Aceptar la recomendación realizada por la Jefa del Departamento de Recursos Humanos de esta Municipalidad;  en relación a que se contrate en la plaza que se encuentra vacante de Agente II del Cuerpo de Agentes Municipales CAM, devengando un salario de $450.00. Segundo: Quedando autorizada la Jefa del Departamento de Recursos Humanos de la Municipalidad; para que realice el debido proceso para contratar a la Señorita XXXXXXXXX, en la plaza de AGENTE II DEL CUERPO DE AGENTES MUNICIPALES CAM, a partir del 16/10/2023, devengando un salario mensual de $450.00, por un periodo de prueba de tres meses, así mismo efectué las modificaciones en la planilla correspondiente. Tercero AUTORIZAR a la JEFA DE PRESUPUESTO, para que realice las diligencias correspondientes con el objeto de efectuar las modificaciones correspondientes en el presupuesto municipal vigente y llevar a feliz término lo aprobado en este Acuerdo Municipal. Cuarto: Queda autorizado el Apoderado General y Judicial de esta Municipalidad para que elabore el respectivo contrato  a la señorita XXXXXXX. Fondos con aplicación al específico y expresión  presupuestaria  vigente que se comprobara como lo establece el Art.78 del Código Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO TRECE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número tres literal b) de la agenda de esta sesión, el cual consiste participación de la señora Alcaldesa Municipal. Sometiendo a consideración al Pleno, para que se deje sin efecto el Acuerdo Municipal Numero Cinco del Acta Numero Treinta y Nueve de fecha 21/08/2023, en el cual fue aprobado que todas las nuevas contrataciones de personal de la Alcaldía Municipal de Apopa, sean de conocimiento y nombradas por el Concejo Municipal, con el objeto de proteger las finanzas de la Municipalidad. Este Concejo Municipal Plural, habiendo deliberado el punto, Por MAYORIA DE OCHO VOTOS A FAVOR por parte de los Concejales: 1. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 2. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 3. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 4. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 5. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 6. Rafael Antonio Ardon Jule,	Noveno Regidor Propietario. 7. Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; suple voto por el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 8. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; suple voto por Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. DOS VOTOS RAZONADOS de los Concejales: 1. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, no razonando su voto. 2. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario; manifestando literalmente lo siguiente: “Punto No. 3. Participación de la señora Alcaldesa Municipal. Voto en contra de dejar sin efecto el acuerdo municipal por el cual se determinó que sea el concejo Municipal quien autorice las contrataciones de personal, ya que al hacer esto se abre un espacio que ya estaba regulado”. UNA AUSENCIA al momento de esta votación del Concejal: Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. TRES ABSTENCIÓN: 1.  Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 3. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. ACUERDA. DEJAR SIN EFECTO en todas sus partes el Acuerdo Municipal Numero Cinco del Acta Numero Treinta y Nueve de fecha 21/08/2023, en el cual fue aprobado que todas las nuevas contrataciones de personal de la Alcaldía Municipal de Apopa, sean de conocimiento y nombradas por el Concejo Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO CATORCE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número siete literal c) de la agenda de esta sesión, el cual consiste participación de la Tec. Ruth Evelin Anzora de Rodríguez, Jefe de Recursos Humanos, en donde solicita aceptación de renuncia voluntaria con base en el decreto Nº. 594 del señor XXXX, con cargo DE EDITOR MULTIMEDIA de la UNIDAD DE COMUNICACIONES, por un monto según hora de cálculo emitida por el Ministerio de Trabajo y Previsión Social por un monto de $568.49, que corresponde al 50% por haber trabajado desde el 01 de junio del año 2021 al 08 de septiembre del año 2023. Este Concejo Municipal Plural, habiendo deliberado el punto, Por MAYORIA DE TRECE VOTOS A FAVOR por parte de los Concejales: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 4. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 5. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 6. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 7. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 8. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 9.  Rafael Antonio Ardon Jule,	Noveno Regidor Propietario. 10. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. 11. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. 12. Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; suple voto por el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 13. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; suple voto por Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. UNA AUSENCIA al momento de esta votación del Concejal  Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor. ACUERDA. Primero: Quedando autorizado el Tesorero Municipal para que erogue la cantidad de: QUINIENTOS SESENTA Y OCHO DÓLARES CON CUARENTA Y NUEVE CENTAVOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($568.49) de la Cuenta Corriente Numero 480005924 MUNICIPALIDAD DE APOPA, RECURSOS PROPIOS, Banco Hipotecario de El Salvador, S.A y emita cheque a nombre de: XXXXX , en concepto de renuncia voluntaria que corresponde al 50%,  por haber laborado en la Municipalidad, en el periodo comprendido del 01 de junio del año 2021 al 08 de septiembre del presente año;. Segundo: Queda delegada la Jefa de Presupuesto de esta Municipalidad, para que realice la reprogramación presupuestaria para  llevar a feliz término lo aprobado en este Acuerdo Municipal. Fondos con aplicación al específico y expresión Presupuestaria Municipal vigente, que se comprobara como lo establece el artículo 78 del Código Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO QUINCE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número siete literal d) de la agenda de esta sesión, el cual consiste en participación de la XX, Jefe de Recursos Humanos. Memorándum con REF/RRHH/377/2023, de fecha 10/10/2023, manifestando que por medio del Acuerdo Municipal Número Tres del Acta Numero Cuarenta y Dos de fecha 20/09/2023, donde se le instruyen que realice las diligencias correspondientes con el objeto de someter a concurso Interno la Plaza de Sub Director y Jefe de Transito del Cuerpo de Agentes Municipales CAM, por lo que remite dos curriculum recibidos del concurso Interno para aplicar a la Plaza de Jefe de Transito según el siguiente detalle: 
[image: ]
Nota: XXXX, es empleada de esta Municipalidad quien actualmente funge como Agente II del CAM, por lo cual es recomendada por el Director del CAM  por toda su trayectoria y alta experiencia para dicha plaza. Este Concejo Municipal Plural, habiendo deliberado el punto, Por MAYORIA DE ONCE VOTOS A FAVOR por parte de los Concejales: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 4. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 5. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 6. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 7. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. 8. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. 9. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. 10. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; suple voto por el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 11. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; suple voto por Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario.  TRES AUSENCIAS   al momento de esta votación de los Concejales: 1. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario;  2. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 3. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA. Primero: nombrar  a  XXXXX en el cargo actual  de Agente II del Cuerpo de Agentes Municipales CAM, como JEFE DE TRANSITO DEL CUERPO DE AGENTES MUNICIPALES CAM; por toda su trayectoria y alta experiencia para el desempeño de dicha plaza, a partir de la notificación de este Acuerdo Municipal, quien devengara un salario mensual de $600.00,  con un periodo de prueba de dos meses. Segundo: Quedando autorizada la Jefa del Departamento de Recursos Humanos de la Municipalidad; para efectué las modificaciones en la planilla correspondiente. Tercero AUTORIZAR a la JEFA DE PRESUPUESTO, para que realice las diligencias correspondientes con el objeto de efectuar las modificaciones correspondientes en el presupuesto municipal vigente y llevar a feliz término lo aprobado en este Acuerdo Municipal. Fondos con aplicación al específico y expresión  presupuestaria  vigente que se comprobara como lo establece el Art.78 del Código Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO DIECISÉIS”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número siete literal d) de la agenda de esta sesión, el cual consiste en participación de la XXXXXXX, Jefe de Recursos Humanos. Memorándum con REF/RRHH/377/2023, de fecha 10/10/2023, manifestando que por medio del Acuerdo Municipal Número Tres del Acta Numero Cuarenta y Dos de fecha 20/09/2023, donde se le instruyen que realice las diligencias correspondientes con el objeto de someter a concurso Interno la Plaza de Sub Director del Cuerpo de Agentes Municipales CAM, por lo que remite cinco curriculums recibidos del concurso Interno para aplicar a la Plaza de Sub Director del Cuerpo de Agentes Municipales CAM según el siguiente detalle: 
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Nota: Karla Jazmín Monge Asencio, es empleada de esta Municipalidad quien actualmente funge como Agente II del CAM, por lo cual es recomendada, por el Director del CAM por toda su trayectoria y alta experiencia para dicha plaza. Este Concejo Municipal Plural, habiendo deliberado el punto, Por MAYORIA DE ONCE VOTOS A FAVOR por parte de los Concejales: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 4. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 5. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 6. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 7. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. 8. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. 9. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. 10. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; suple voto por el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. 11. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; suple voto por Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario.  TRES AUSENCIAS   al momento de esta votación de los Concejales: 1. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario;  2. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 3. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA. Primero: nombrar  a  XXXXXXX, quien actualmente funge como Agente II del CAM, como SUB DIRECTORA  DEL CUERPO DE AGENTES MUNICIPALES CAM, por toda su trayectoria y alta experiencia para dicha plaza; a partir de la notificación de este Acuerdo Municipal, quien devengara un salario mensual de $600.00,  con un periodo de prueba de dos meses. Segundo: Quedando autorizada la Jefa del Departamento de Recursos Humanos de la Municipalidad; para efectué las modificaciones en la planilla correspondiente. Tercero AUTORIZAR a la JEFA DE PRESUPUESTO, para que realice las diligencias correspondientes con el objeto de efectuar las modificaciones correspondientes en el presupuesto municipal vigente y llevar a feliz término lo aprobado en este Acuerdo Municipal. Fondos con aplicación al específico y expresión  presupuestaria  vigente que se comprobara como lo establece el Art.78 del Código Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO DIECISIETE”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número siete literal E) de la agenda de esta sesión, el cual consiste participación de la XXXXXXXX, Jefe de Recursos Humanos, en donde solicita aprobación de Horas Extras de empleados que trabajaron en horarios extraordinarios en el mes de septiembre  pagadas en el mes de octubre del año 2023, por un monto de $3,921.06. Este Concejo Municipal Plural, habiendo deliberado el punto, Por MAYORIA DE DIEZ VOTOS A FAVOR por parte de los Concejales: 1.Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 3. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 4. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 5. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 6. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 7. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 8. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario. 9. Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; suple voto por el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal.10. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; suple voto por Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. UN VOTO RAZONADO por parte del Concejal Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario; manifestando literalmente lo siguiente: “Punto No. 7, literal E. Voto en contra de las horas extras generadas en septiembre 2023 por $3,921.06, debido a que la carga financiera por el exceso de personal en la administración municipal es grande, y pueden buscarse mecanismos alternativos para no hacer más cara la operación de la municipalidad”. DOS ABTENCIONES   por parte de los Concejales: 1. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Decimo Primer Regidor Propietario. 2. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. UNA AUSENCIA al momento de esta votación de la Concejal Susana Yamileth Hernández de Vázquez, Séptima Regidora Propietaria. ACUERDA: Autorizar al Tesorero Municipal, Erogue la cantidad de: TRES MIL NOVECIENTOS VEINTIÚN DÓLARES CON SEIS CENTAVOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMÉRICA ($3,921.06), de la cuenta 480005908  MUNICIPALIDAD DE APOPA/ PLANILLA, Banco Hipotecario de El Salvador S.A., y cancele al personal  que ha  laborado en  horarios extraordinarios  de  las Unidades que se detallan a continuación:

	DEPTO. DE RECURSOS HUMANOS.

	DETALLE DE HORAS EXTRAS CORESPONDEINTE AL MES DE SEPTIEMBRE 2023 Y PAGADAS EN OCTUBRE.
	 
	 
	 

	o.
	ID
	NOMBRE
	SUB-LINEA
	CARGO
	H.ORD
	H.EXT
	 MONTO 

	1
	10323
	XXXXXX
	DEPARTAMENTO DE CEMENTERIOS 
	SERVICIOS VARIOS I
	 
	8
	 $                                                      26,12 

	2
	10627
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE CEMENTERIOS 
	SERVICIOS VARIOS I
	 
	8
	 $                                                      26,12 

	3
	10326
	XXX
	DEPARTAMENTO DE CEMENTERIOS 
	SERVICIOS VARIOS I
	 
	8
	 $                                                      26,12 

	4
	10549
	XXX
	DEPARTAMENTO DE CEMENTERIOS 
	COORDINADOR
	 
	4
	 $                                                      13,06 

	5
	10642
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE CEMENTERIOS 
	SERVICIOS VARIOS II
	 
	12
	 $                                                      39,18 

	 
	 
	 
	TOTAL
	 
	0,00
	40
	 $                   130,61 

	
	
	
	
	
	
	
	

	 

	No.
	ID
	NOMBRE
	SUB-LINEA
	CARGO
	H.ORD
	H.EXT
	 MONTO 

	1
	10468
	XXX
	UNIDAD DE INFORMATICA
	AUXILIAR ADMINISTRATIVO III
	 
	20
	 $                                                      57,14 

	2
	10804
	XXX
	UNIDAD DE INFORMATICA
	TECNICO ESPECIALISTA III
	 
	43
	 $                                                  122,86 

	 
	 
	 
	TOTAL
	 
	0
	63
	 $                   180,00 

	
	
	
	
	
	
	
	

	No.
	ID
	NOMBRE
	SUB-LINEA
	CARGO
	H.ORD
	H.EXT
	 MONTO 

	1
	10796
	XXX
	GERENCIA GENERAL
	MOTORISTA II
	29
	0
	 $                                                      62,14 

	 
	 
	 
	TOTAL
	 
	29
	0
	 $                     62,14 

	
	
	
	
	
	
	
	

	 

	No.
	ID
	NOMBRE
	SUB-LINEA
	CARGO
	H.ORD
	H.EXT
	 MONTO 

	1
	10265
	XXXXX
	GERENCIA ADMINISTRATIVA
	ENCARGADO DE COMBUSTIBLES
	0
	30
	 $                                                     85,72 

	2
	11139
	XXXXX
	GERENCIA ADMINISTRATIVA
	SERVICIOS VARIOS II
	0
	21
	 $                                                     60,00 

	3
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	TOTAL
	 
	0
	51
	 $                   145,72 

	
	
	
	
	
	
	
	

	 

	No.
	ID
	NOMBRE
	SUB-LINEA
	CARGO
	H.ORD
	H.EXT
	 MONTO 

	1
	10628
	XXXXX
	DEPARTAMENTO DE RASTRO MUNICIPAL
	SERVICIOS VARIOS I
	6
	1
	 $                                                       15,71 

	2
	10370
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RASTRO MUNICIPAL
	REVISADOR
	8
	0
	 $                                                      19,59 

	3
	10087
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RASTRO MUNICIPAL
	COLECTOR
	4
	0
	 $                                                         9,80 

	4
	 
	 
	 
	 
	 
	 
	 

	 
	 
	 
	TOTAL
	 
	18
	1
	 $                     45,10 

	
	
	
	
	
	
	
	

	 

	No.
	ID
	NOMBRE
	SUB-LINEA
	CARGO
	H.ORD
	H.EXT
	 MONTO 

	1
	10303
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE GESTION DE RIESGO Y ADAPTACION AL CAMBIO CLIMATICO
	ELEMENTO OPERATIVO
	 
	29
	 $                                                     94,69 

	2
	10775
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE GESTION DE RIESGO Y ADAPTACION AL CAMBIO CLIMATICO
	ELEMENTO OPERATIVO
	 
	12
	 $                                                      39,18 

	3
	10526
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE GESTION DE RIESGO Y ADAPTACION AL CAMBIO CLIMATICO
	COORDINADOR
	 
	19
	 $                                                     62,04 

	4
	10393
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE GESTION DE RIESGO Y ADAPTACION AL CAMBIO CLIMATICO
	AUXILIAR ADMINISTRATIVO II
	 
	14
	 $                                                     40,00 

	5
	10623
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE GESTION DE RIESGO Y ADAPTACION AL CAMBIO CLIMATICO
	ELEMENTO OPERATIVO
	 
	20
	 $                                                      65,31 

	6
	10305
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE GESTION DE RIESGO Y ADAPTACION AL CAMBIO CLIMATICO
	ELEMENTO OPERATIVO
	 
	29
	 $                                                     94,69 

	7
	10770
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE GESTION DE RIESGO Y ADAPTACION AL CAMBIO CLIMATICO
	ELEMENTO OPERATIVO
	 
	25
	 $                                                      81,63 

	8
	10772
	XXX
	DEPARTAMENTO DE GESTION DE RIESGO Y ADAPTACION AL CAMBIO CLIMATICO
	ELEMENTO OPERATIVO
	 
	26
	 $                                                     84,90 

	9
	10205
	XX
	DEPARTAMENTO DE GESTION DE RIESGO Y ADAPTACION AL CAMBIO CLIMATICO
	INSPECTOR DE RIESGO
	 
	27
	 $                                                      88,16 

	10
	10773
	XXX
	DEPARTAMENTO DE GESTION DE RIESGO Y ADAPTACION AL CAMBIO CLIMATICO
	ELEMENTO OPERATIVO
	 
	22
	 $                                                      71,84 

	11
	10030
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE GESTION DE RIESGO Y ADAPTACION AL CAMBIO CLIMATICO
	MOTORISTA I
	 
	7
	 $                                                     20,00 

	12
	11278
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE GESTION DE RIESGO Y ADAPTACION AL CAMBIO CLIMATICO
	ELEMENTO OPERATIVO
	 
	16
	 $                                                     52,25 

	13
	11279
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE GESTION DE RIESGO Y ADAPTACION AL CAMBIO CLIMATICO
	ELEMENTO OPERATIVO
	 
	29
	 $                                                     94,69 

	14
	11280
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE GESTION DE RIESGO Y ADAPTACION AL CAMBIO CLIMATICO
	ELEMENTO OPERATIVO
	 
	8
	 $                                                      26,12 

	 
	 
	 
	 
	 
	0
	283
	 $                   915,52 

	
	
	
	
	
	
	
	

	No.
	ID
	NOMBRE
	SUB-LINEA
	CARGO
	H.ORD
	H.EXT
	 MONTO 

	1
	11282
	XXX
	CUERPO DE AGENTES MUNICIPÁLES
	AGENTE II
	 
	25
	 $                                                      81,63 

	 
	 
	 
	TOTAL
	 
	0
	25
	 $                     81,63 

	
	
	
	
	
	
	
	

	No.
	ID
	NOMBRE
	SUB-LINEA
	CARGO
	H.ORD
	H.EXT
	 MONTO 

	1
	11281
	XXXX
	UNIDAD DE GESTION DOCUMENTAL Y ARCHIVOS
	JARDINERO I
	 
	20
	 $                                                      65,31 

	 
	 
	 
	TOTAL
	 
	0
	20
	 $                     65,31 

	
	
	
	
	
	
	
	

	No.
	ID
	NOMBRE
	SUB-LINEA
	CARGO
	H.ORD
	H.EXT
	 MONTO 

	1
	 
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE TRANSPORTE ADMINISTRATIVO
	MOTORISTA I
	7
	88
	 $                                                 266,43 

	 
	 
	 
	TOTAL
	 
	7
	88
	 $                  266,43 

	
	
	
	
	
	
	
	

	 

	No.
	ID
	NOMBRE
	SUB-LINEA
	CARGO
	H.ORD
	H.EXT
	 MONTO 

	1
	11192
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	 
	7
	 $                                                     22,86 

	2
	10552
	XX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	MOTORISTA I
	 
	21
	 $                                                     68,57 

	3
	10141
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	 
	29
	 $                                                     94,69 

	4
	10598
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	 
	14
	 $                                                      45,71 

	5
	10541
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	2
	 
	 $                                                         4,90 

	6
	10528
	XXXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	4
	28
	 $                                                   101,23 

	7
	10525
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	INSPECTOR I
	 
	7
	 $                                                     22,86 

	8
	10582
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR I
	2
	 
	 $                                                         4,90 

	9
	10536
	XXXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	 
	7
	 $                                                     22,86 

	10
	10554
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	MOTORISTA I
	 
	28
	 $                                                      91,43 

	11
	10759
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	 
	7
	 $                                                     22,86 

	12
	10153
	XXXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	MOTORISTA II
	 
	15
	 $                                                     48,98 

	13
	11194
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	4
	10
	 $                                                     42,45 

	14
	10580
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR I
	 
	7
	 $                                                     22,86 

	15
	10593
	XXXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR I
	 
	28
	 $                                                      91,43 

	16
	10587
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR I
	 
	7
	 $                                                     22,86 

	17
	10584
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR I
	 
	7
	 $                                                     22,86 

	18
	10538
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	7
	28
	 $                                                  108,57 

	19
	10588
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR I
	 
	7
	 $                                                     22,86 

	20
	10077
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	APOYO OPERATIVO
	4
	28
	 $                                                   101,23 

	21
	10610
	XXXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR I
	 
	7
	 $                                                     22,86 

	22
	10529
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	MOTORISTA I
	 
	7
	 $                                                     22,86 

	23
	10611
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR I
	 
	38
	 $                                                  124,08 

	24
	11193
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	 
	7
	 $                                                     22,86 

	25
	10946
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	 
	7
	 $                                                     22,86 

	26
	10585
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR I
	 
	35
	 $                                                   114,29 

	27
	10579
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR I
	 
	7
	 $                                                     22,86 

	28
	10603
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	 
	7
	 $                                                     22,86 

	29
	10510
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	BARREDOR II
	 
	7
	 $                                                     22,86 

	30
	10583
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR I
	 
	28
	 $                                                      91,43 

	31
	10620
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	 
	7
	 $                                                     22,86 

	32
	10504
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	 
	23
	 $                                                      75,10 

	33
	10597
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR I
	5
	7
	 $                                                      35,10 

	34
	10551
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	MOTORISTA I
	5
	 
	 $                                                      12,25 

	35
	10548
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR I
	 
	7
	 $                                                     22,86 

	36
	10601
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR I
	 
	28
	 $                                                      91,43 

	37
	10614
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	4
	4
	 $                                                     22,86 

	38
	10884
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	 
	35
	 $                                                   114,29 

	39
	10274
	XXXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	ENCARGADO
	 
	7
	 $                                                     22,86 

	40
	10626
	X
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	 
	8
	 $                                                      26,12 

	41
	10507
	XXX
	DEPARTAMENTO DE RECOLECCION Y ASEO
	RECOLECTOR II
	6
	28
	 $                                                   106,12 

	 
	 
	 
	TOTAL
	 
	43
	589
	 $              2.028,60 

	TOTAL GENERAL A PAGAR HORAS
	97
	1160
	 $               3.921,06 

	
	
	
	
	
	
	
	


Quedado autorizada la Jefa de Presupuesto para que realice la reprogramación presupuestaria si fuera necesaria. Fondos con aplicación al específico y expresión  presupuestaria  vigente  que  se comprobara como lo establece el Art.78 del Código Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO DIECIOCHO” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número ocho de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Participación de los siguientes Jefes: XXXXX/Jefa de PresupuestoXXXXX/Contador Municipal y del XXXX/Tesorero Municipal, por medio de la cual exponen Pleno, referente Memorándum recibido en Secretaría Municipal el día 05/10/2023, en el cual solicitan por segunda ocasión y en relación a no obstaculizar el cumplimiento al Plan de actualización contable, la autorización para el REGISTRO en el sistema SAFIM de los pagos realizados del 01 de mayo al 13 de diciembre 2021; esto relacionado a que dichos documentos CARECEN de la firma VISTO BUENO por el Síndico Municipal electo, en las elecciones de Alcalde y Concejales del 2021, violentando así el art. 86 del Código Municipal y artículos 54, 55, 57, 61 y 102 de la Ley de la Corte de Cuentas de la Republica; sabiendo que por el escrito presentado el 09 de mayo de 2022, solicitando les autoricen los registros antes señalados, emitieron acuerdo municipal número 14 del acta 29 de fecha 22/06/2022, en donde autorizaban al Licenciado Sergio Noel Monroy, Síndico Municipal, a que firmase los documentos de la fecha antes señalada, que cumplieran con los requisitos o base legal y los que no quedaría a discreción del Concejo Municipal Plural; de los cuales a la fecha de este escrito, no han sido firmados. Por lo que solicitan se resuelva su petición a la mayor brevedad posible y así evitar futuras observaciones de parte de la Corte de Cunetas de la Republica y la Dirección General de Contabilidad Gubernamental. Por lo tanto, este concejo municipal en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por MAYORIA de DIEZ  VOTOS A FAVOR, por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente (Suple votación por el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal); Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; SUPLIENDO VOTACIÓN el Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente por el Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria;  Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario;  Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; Sr. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario y TRES VOTOS SALVADOS por parte de los siguientes miembros del concejo Municipal Plural al momento de esta votación, por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, no razonado su voto; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario; manifestando literalmente lo siguiente: Punto No. 8. Voto en contra  de la solicitud para la autorización para el registro en el sistema SAFIM, de los pagos realizados del 01 de mayo al 13 de diciembre  de 2021, ya que carecen del Visto Bueno del señor Síndico Municipal, Lic. Sergio Noel Monroy. Hago notar que en lo relativo a lo actuado con respecto al señor Síndico debidamente electo popularmente, en aquel momento se votó a favor con base a los recomendables por el entonces Gerente General, Lic. Salvador Sánchez, que a todas  luces orientó equivocadamente a este Concejo Municipal, ya sea por ignorancia o por malicia, o por razones indeterminadas y Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario; Manifestando literalmente lo siguiente: Salvo el voto por no haber votado a favor para quitarle las Funciones (Visto Bueno) al señor Sergio Noé Monroy Martínez Síndico Municipal electo para el periodo 2021-2024. Y UNA ABSTENCIÓN por parte del Sr. Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: QUE PASE A LA UNIDAD JURÍDICA, PARA LA REVISION Y ANALISIS EN CONJUNTO CON LOS TECNICOS RELACIONADOS, respecto a lo expuesto por los Jefes Licda. XXXXXX/Jefa de Presupuesto, Tec. XXXXX/Contador Municipal y del XXXXX/Tesorero Municipal, en relación a que no se obstaculice el cumplimiento al Plan de actualización contable, la autorización para el REGISTRO en el sistema SAFIM de los pagos realizados del 01 de mayo al 13 de diciembre 2021; esto relacionado a que dichos documentos CARECEN de la firma VISTO BUENO por el Síndico Municipal, con el objeto que EMITAN UN ANALISIS Y LAS RECOMENDACIONES NECESARIAS para que se pueda ejecutar los registros contables correspondientes.-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO DIECINUEVE” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. En el desarrollo de esta agenda se le concede participación a la XXXXX, jefa del Dpto. de Gestión de Riesgo y adaptación al Cambio Climático, por medio del cual informando tanto en forma verbal y a través de memorándum sobre las peticiones recibidas e inspecciones realizadas a causa de las emergencias y que necesitan apoyo por parte de esta municipalidad, por las afectaciones a causa de las lluvias  e incendios en nuestro municipio y que han realizado un valúo de las afectaciones  y daños y que deja a criterio  de este concejo la cantidad a otorgar a cada uno de los casos los cuales se detallan a continuación: I) Incendio en vivienda el Sitio:  XXXX de 65 años de edad, vive sola en un cuarto de lámina de 3 por cuatro metro el cual perdió cama, ropa, cocina en el XXXX le entregó kit de higiene personal donación de una colchoneta y frazadas por parte de la Cruz Roja Central, se le quemaron sus documentos; por lo que si se le otorga ayuda salga a nombre de la XXXXX, (Vecina que le está apoyando), y el monto aproximado para solventar de $150.00 a $200.00 dólares, II) Lotificación la Esperanza, Tikal Sur, techo deteriorado  por humedad en vivienda de XXXX, donde habitan una familia numerosa, se necesita cambio de techo por las múltiples perforaciones de las mismas a raíz de la humedad, para minimizar temporalmente la afectación se colocó plástico, monto aproximado para solventar $150.00 a $200.00, III) Muro de bajareque  colapsado en la Com. Nueva Esperanza, en el cual la pared más fuerte se desplomó, y queda la casa vulnerable, y los habitantes de la vivienda tienen problemas de  retardo mental (madre e hija)  y no se encontró a otro familiar que le apoyara, por lo que se solicitó apoyo a la ADESCO de la comunidad, y se le otorgara la ayuda, seria a nombre del XXXXXXX, dándole seguimiento  el equipo de Gestores Comunitarios  de la zona.  Por el momento se colocó plástico, pero se debe demoler la vivienda  y construir una de láminas, debido a que continúan las lluvias  y es un riesgo para los habitantes. Monto aproximando  para solventar $300.00 a $500.00.,  adjuntado cada uno de los informes de inspección realizadas por la unidad, para su debido respaldo. Por lo tanto, este Concejo Municipal, CONSIDERANDO: I) Que en Acuerdo Municipal número doce del Acta número veintidós de fecha 18/04/2023, en su numeral primero se aprobó RATIFICAR el monto de 10,000.00), el cual se utilizará para la adquisición de bienes y servicios para dar respuesta inmediata a emergencias por Desastres Naturales y antrópicos, dentro del Municipio, y así poder solventar y ayudar a la población Apopense; el cual será con Fuente de Financiamiento de Fondos Propios cargado a Concejo Municipal y en su numeral segundo, se aprueba Nombrar  al Gerente General, XXXXXX, como Administrador de los Fondos de emergencias por Desastres Naturales y Antrópicos…y II) En Acuerdo Municipal número doce de Acta numero treinta y tres de fecha 12/07/2023, se modificó en su numeral primero, el Acuerdo Municipal número doce del Acta número veintidós de fecha 18/04/2023,  EN EL SENTIDO DE Que la explicación referente a la adquisición de bienes y servicios antes mencionados, sea más amplia…Por lo tanto, este concejo municipal en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por MAYORIA de DIEZ  VOTOS A FAVOR, por parte de  los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, SUPLIENDO VOTACIÓN por el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; SUPLIENDO VOTACIÓN el Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente por el Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria;  Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; Sr. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario; Sr. Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario y TRES AUSENCIAS al momento de esta votación, por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria: Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario y UNA ABSTENCIÓN por parte del Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. ACUERDA: PRIMERO: Aprobar ayudas económicas con Fondos Propios, a nombre de las siguientes personas I) XXXXX, por la cantidad de trescientos dólares exactos $ 300.00, II) XXXX, por la cantidad de doscientos dólares exactos $200.00 y III) XXXX, por la cantidad de quinientos dólares exactos $500.00, ayudas por emergencia ocurridas, lo cual necesitan el apoyo de la municipalidad. SEGUNDO: Autorizar al XXXXXX, Gerente General y Administrador de los Fondos de emergencias por Desastres Naturales y Antrópicos para que emita cheque  a nombre de las siguientes personas: I) XXXXX, por la CANTIDAD DE TRESCIENTOS DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMERICA ($ 300.00),con Documento Único de Identidad numero: XXXXXX, en concepto de ayuda económica para solventar pérdidas materiales a consecuencia de  incendio ocurrido en la vivienda de habitación; II) XXXXXX, por la cantidad de DOSCIENTOS DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMERICA ($200.00), Documento Único de Identidad numero:XXXXX, en concepto de ayuda económica para solventar incidente de techo deteriorado  por humedad en vivienda, donde habitan  una familia numerosa y necesitan cambio de techo por las múltiples perforaciones por causa de la humedad, en casa 23 de lotificación la Esperanza Tikal Sur; III) XXXXXXXXX, (Directivo de la comunidad), por la cantidad de QUINIENTOS DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTE AMÉRICA ($500.00); Documento Único de Identidad numero: XXXXX, en concepto de ayuda económica para solventar incidente ocurrido con la vivienda de su vecina XXXXX, en el que muro de bajareque colapsó en la Comunidad Nueva Esperanza Línea Férrea. TERCERO: Quedando delegado el GERENTE DE DESARROLLO SOCIAL, darles seguimiento a las ayudas aprobadas  en el presente acuerdo municipal; asimismo quedando delegado EL LICENCIADO XXXXXXXXX, Primer Regidor Suplente, para que de seguimiento monitoreo y liquidación a lo aprobado en el presente Acuerdo Municipal.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO VEINTE” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número tres de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a la participación de la Señora Alcaldesa Municipal Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García y presidenta del COMITÉ DE FESTEJOS PATRONALES PARA EL AÑO 2023, presentando el presupuesto para las Fiestas Patronales en Honor a la Virgen de Santa Catarina de Alejandría 2023, por un monto de DOSCIENTOS SESENTA MIL DOSCIENTOS TRECE CON NUEVE CENTAVOS DE DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA,  ($260,213.09), con el objeto que este sea aprobado. Por lo tanto, este Concejo Municipal Plural CONSIDERANDO: I) Que la Constitución de la Republica dota a los municipios de autonomía en lo económico, técnico y administrativo y II) que en acuerdo municipal número once del acta numero cuarenta y cuatro de fecha 04/10/2023, por medio del cual se autorizó que los requerimientos de las fiestas patronales del año 2023, sean elaborados por el Jefe del DEPARTAMENTO DE IDENTIDAD CULTURAL, y sean subidos a la plataforma de COMPRASAL de conformidad a la Ley de Compra Publicas, por lo tanto, este Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por MAYORIA de NUEVE VOTOS A FAVOR, por parte de  los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: SUPLIENDO VOTACIÓN el licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente por el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; SUPLIENDO VOTACIÓN el Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente por el Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; Sr. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario; DOS VOTOS EN CONTRA por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, manifestando literalmente lo siguiente: “Voto en contra de la aprobación  del presupuesto para fiestas patronales 2023 se basa en dos aspectos fundamentales que garanticen la trasparencia  el cumplimiento de las Normativas municipales.  En primer lugar el proceso de elección de los miembros  del Comité de festejos patronales no siguió adecuadamente la ordenanza municipal correspondiente, en segundo lugar la falta de claridad sobre como el comité abordará los procesos de adquisición de bienes y servicios bajo la nueva legislación presentando un riego significativo, para la legalidad y eficacia de estas compras. Es crucial asegurar que las fiestas  patronales  se planifiquen y ejecuten con total transparencia y cumplimiento de las normativas vigentes para el beneficio, la confianza de toda la población” y  Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Decimo Primer Regidor Propietario, (NO RAZONANDO SU VOTO); DOS ABSTENCIONES por parte de los siguientes miembros del concejo Municipal Plural, Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal , manifestando que se abstiene en esta votación, por ser la presidente del comité de festejos patronales del año 2023, y Sr. Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario y UNA AUSENCIA al momento de esta votación por parte del Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario ACUERDA: PRIMERO: Aprobar el presupuesto para las FIESTAS PATRONALES EN HONOR A LA VIRGEN DE SANTA CATARINA DE ALEJANDRÍA 2023, por un monto de DOSCIENTOS SESENTA MIL DOSCIENTOS TRECE CON NUEVE CENTAVOS DE DÓLARES DE LOS ESTADOS UNIDOS DE AMÉRICA, ($260,213.09), con fuente de Financiamiento Recursos Propios 5% fiestas patronales. Fondos con aplicación al específico y expresión presupuestaria vigente que se comprobara como lo establece el art. 78 del Código Municipal. SEGUNDO: Autorizar al licenciado JOSÉ MAURICIO MARÍN MEJÍA, Jefe del DEPARTAMENTO DE IDENTIDAD CULTURAL (delegado para llevar los procesos de compras de los festejos patronales año 2023), para que realice los requerimientos correspondientes, de conformidad al presupuesto aprobado para las fiestas patronales 2023, y siendo el usuario habilitado o autorizado por la  DINAC, asignado al Departamento de Identidad Cultural y suba a la plataforma de COMPRASAL los requerimientos en coordinación con el Jefe  de UNIDAD DE COMPRAS PÚBLICAS  (UCP), de conformidad a Ley, para que se cumpla lo aprobado en el presente acuerdo municipal. TERCERO: Autorizar al TESORERO MUNICIPAL, erogue de conformidad a lo aprobado en el presupuesto para las Fiestas Patronales en Honor a la Virgen de Santa Catarina de Alejandría 2023, con fuente de Financiamiento Recursos Propios 5% fiestas patronales. CUARTO: INSTRÚYASE a la Junta Directiva del Comité de Festejos Patronales 2023, para que liquiden el presupuesto y rindan informe después de finalizado el evento de los Festejos Patronales 2023. QUINTO: Facultar a la Jefa del Departamento de Presupuesto, para que realice las asignaciones de los códigos específicos del presupuesto Cargadas a Concejo Municipal, con el objetivo de trasladar a la Unidad solicitante y poder hacer los requerimientos de las adquisiciones necesarias y que se apliquen al sistema de COMPRASAL. SEXTO: Quedando autorizada la JEFA DE PRESUPUESTO, realice la Reprogramación presupuestaria si fuera necesaria para llevar a feliz término lo aprobado en el numeral primero de este Acuerdo Municipal.-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO VEINTIUNO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número nueve de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Memorándum con Ref. EM/10/23.T, recibido en Secretaria Municipal el 09/10/2023, suscrito por la XXXXXXXXXXX, Administradora de Especies Municipales; en el que solicita al Honorable Concejo Municipal Plural, aprobación mediante Acuerdo Municipal para efectuar la 4º COMPRA,  por un monto total de $13,415.00 de Especies Municipales al Ministerio de Hacienda/Unidad de Gestión Financiera Municipal; con fuente de Financiamiento Recursos Propios; mediante cheque CERTIFICADO a nombre de DIRECCIÓN GENERAL DE TESORERÍA, los pagos se harán de forma parcial según sea la disponibilidad o existencia que el proveedor indique, ya que no cuentan con el total de especies solicitadas, o la especie requerida es personalizada para esta Municipalidad y  autorizar a la Jefa de Presupuesto de realizar reforma presupuestaria si fuera necesaria. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de ocho votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente, quien suple votación por el Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 3. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 4. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 5. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 6. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 7. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario y 8. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario y seis ausencias al momento de esta votación por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, quien suple votación por el Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 2. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 3. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 4. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario, 5. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y 6. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario y  ACUERDA: Primero: AUTORÍCESE al Tesorero Municipal, para que erogue de la cuenta  corriente número 480005924 MUNICIPALIDAD DE APOPA, RECURSOS PROPIOS, Banco Hipotecario de El Salvador S.A.,  la cantidad: TRECE MIL CUATROCIENTOS QUINCE DÓLARES EXACTOS DE LOS ESTADOS UNIDOS DE NORTEAMERICA ($13,415.00), y emita cheque certificado a nombre de: DIRECCIÓN GENERAL DE TESORERÍA, en concepto de la CUARTA COMPRA DE ESPECIES MUNICIPALES al Ministerio de Hacienda/Unidad de Gestión Financiera Municipal, los pagos se harían de forma parcial según los formularios presentados o la disponibilidad o existencia que el proveedor indique, ya que no cuentan con el total de especies solicitadas, o la especie requerida es personalizada para esta Municipalidad, según el siguiente cuadro detalle:
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Segundo: Autorícese a la XXXXXXX, Administradora de Especies Municipales, para que realice los procesos correspondientes en el Ministerio de Hacienda. Tercero: AUTORICESE a la Jefa de presupuesto, para que realice la reprogramación presupuestaria necesaria a fin de dar cumplimiento al pago de especies municipales, aprobada en el numeral primero de este Acuerdo Municipal. Fondos con aplicación al específico y expresión presupuestaria vigente, que se comprobara como lo establece el art. 78 del Código Municipal. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE. “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO VEINTIDOS”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número diez de la agenda de esta sesión, que consiste en Memorándum número 158, recibido en Secretaria Municipal el 09/10/2023, suscrito por el XXXXX/Jefe de Alumbrado Público de esta Municipalidad; en el cual solicita por segunda ocasión a la Administración la dotación de calzado adecuado según funciones que realizan de alto riesgo y para evitar accidentes laborales, por lo que es necesario y con urgencia se compre el calzado tipo botines con cubo de Keblar. Este Concejo Municipal Plural, habiendo deliberado el punto, Por MAYORÍA DE OCHO VOTOS A FAVOR por parte de los Concejales: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García. Alcaldesa Municipal. 2.  Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria. 3. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario. 4. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario. 5. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria. 6. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario. 7. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario.  8. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente; suple voto por Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario. SEIS AUSENCIAS al momento de esta votación de los señores Concejales: 1. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria. 2. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria. 3. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Decimo Regidor Propietario. 4. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario. 5. Osmin de Jesús Menjivar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. 6. Licdo. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente; suple voto por el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal. ACUERDA. REMITIR, a la COMISIÓN DE PRESUPUESTO, memorándum suscrito por el XXXXXX/Jefe de Alumbrado Público de esta Municipalidad; en el cual solicita por segunda ocasión a la Administración la dotación de calzado adecuado según funciones que realizan de alto riesgo y para evitar accidentes laborales, por lo que es necesario y con urgencia se compre el calzado tipo botines con cubo de Keblar, para que emita un informe de lo solicitado por el Jefe de Alumbrado Público de la Municipalidad e informen al Concejo Municipal Plural. CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO VEINTITRES” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. Expuesto en el punto número once de la agenda de esta sesión, el cual corresponde a Memorándum MDL250-23, recibido en Secretaria Municipal el 09/10/2023, suscrito por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; en la cual remite solicitud de ayuda económica para ser aprobado por el Concejo Municipal, para la  XXXXX,  que solicita ayuda económica por la cantidad de: $150.00, para realizar pago de arrendamiento, alimentos, medicamentos y gastos de pasajes para sus terapias y comprar venta para sobrevivir, por motivos que su esposo falleció y le callo un derrame, cual le impide trabajar por el momento debido a que se encuentra recuperando de salud. Por lo tanto, este concejo municipal en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por MAYORIA de OCHO  VOTOS A FAVOR, por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; SUPLIENDO VOTACIÓN el Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente por el Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria;  Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; Sr. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario y SEIS AUSENCIAS al momento de esta votación, por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, (Suple votación por el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal); Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria: Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario; Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Décimo Primer Regidor Propietario y Sr. Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario. ACUERDA: Remitir al Gerente de Desarrollo Social la petición suscrita por la XXXXXXX, para que realice las gestiones necesarias con el propósito que se verifique la necesidad antes descrita y rimita un informe a este Pleno la factibilidad de su petición.-CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO VEINTICUATRO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número catorce de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Memorándum suscrito por el Secretario Municipal, por medio del cual hace referencia al Acuerdo Municipal número 13 del Acta número 24 de fecha 5 y 8 de mayo de 2023, por medio del cual se aprobó autorizar a la Unidad de Compras Públicas, (UCP), para que inicie el proceso correspondiente para la compra de una impresora hasta por un monto de  $1,490.00, para ser utilizado en la Unidad de Secretaria Municipal y sea cargado a la partida presupuestaria del Concejo Municipal, por lo cual solicita se modifique en el sentido de autorizar a la Jefa de Presupuesto para que realice la reprogramación presupuestaria en el sentido de disminuir del objeto especifico número 61104 denominado Equipos Informáticos cargado a Concejo Municipal la cantidad de $1,490.00, y sea cargada la misma cantidad a la sublinea de trabajo de Secretaria Municipal, con el objeto de poder subir el requerimiento a la página de COMPRASAL y dar cumplimiento al Acuerdo en mención. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de nueve votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente, quien suple votación por el Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 3. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 4. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 5. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 6. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 7. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 8. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, y 9. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, una abstención por parte del 1. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Porque no hay un informe por escrito de parte del Financiero que es factible la reforma presupuestaria” y cuatro ausencias al momento de esta votación, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, quien suple votación por el Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 2. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 3. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario y 4. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona. ACUERDA: Primero: Modifíquese el Acuerdo Municipal número 13 del Acta número 24 de fecha 5 y 8 de mayo de 2023, por medio del cual se aprobó autorizar a la Unidad de Compras Públicas, (UCP), para que inicie el proceso correspondiente para la compra de una impresora hasta por un monto de $1,490.00, para ser utilizado en la Unidad de Secretaria Municipal y sea cargado a la partida presupuestaria del Concejo Municipal, EN EL SENTIDO DE:  Autorizar a la Jefa de Presupuesto para que realice la reprogramación presupuestaria en el sentido de disminuir del objeto especifico número 61104 denominado Equipos Informáticos cargado a Concejo Municipal la cantidad de $1,490.00, y sea cargada la misma cantidad a la sublinea de trabajo de Secretaria Municipal, con el objeto de poder subir el requerimiento a la página de COMPRASAL y dar cumplimiento al Acuerdo en mención. Segundo: Ratifíquese el Acuerdo Municipal número 13 del Acta número 24 de fecha 5 y 8 de mayo de 2023, en sus demás partes.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NÚMERO VEINTICINCO”. El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) del Código Municipal. Expuesto el punto número quince de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Memorándum recibido en Secretaria Municipal el día 11/10/2023, suscrito por el XXXXX, Jefe de Cementerios, por medio del cual solicita autorización para trasladar los fondos de fuente de Recursos Propios cargados a la partida del Concejo Municipal un monto de $7,216.34 hacia la partida presupuestaria del Departamento de Cementerios, según opinión técnica de la Unidad de Compras Públicas, para poder subir requerimientos y realizar la compra de materiales del presupuesto aprobado para la construcción de los servicios sanitarios en el Cementerio General, según Ratificación de Acuerdo Municipal Número 12 del Acta número 49 de fecha 19/10/2022, en el cual fue aprobado el “Proyecto de Construcción de los servicios sanitarios en el Cementerio General del Municipio de Apopa”. Por tanto el Honorable Concejo Municipal Plural, en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto. Por MAYORÍA de nueve votos a favor, por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal, 2. Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente, quien suple votación por el Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario, 3. Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria, 4. Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria, 5. Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario, 6. Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario, 7. Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria, 8. Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario, y 9. Sr. Rafael Antonio Ardon Jule, Noveno Regidor Propietario, una abstención por parte del 1. Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario, manifestando literalmente lo siguiente: “Porque no hay un informe por escrito de parte del Financiero que es factible la reforma presupuestaria” y cuatro ausencias al momento de esta votación por parte de los siguientes miembros del Concejo: 1. Lic. José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente, quien suple votación por el Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal, 2. Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria, 3. Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario y 4. Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Decimo Primer Regidor Propietario. ACUERDA: Primero: Modifíquese el Acuerdo Municipal número 15 del Acta número 16 de fecha 21/03/2023, por medio del cual se aprobó Ratificar en todas sus partes el Acuerdo Municipal número 12 del Acta número 49 de fecha 19/10/2022, en donde fue aprobado el Presupuesto de Construcción de Servicios Sanitarios en el Cementerio General del Municipio de Apopa, por la cantidad de $7,216.34, con Fuente de Financiamiento de Recursos Propios cargado a la partida del Concejo Municipal, EN EL SENTIDO DE: A) Facultar a la jefa de presupuesto, para que realice los traslados de los fondos presupuestarios de la sub línea de trabajo del Concejo Municipal a la Sub línea del Departamento de Cementerios, emitiendo el reporte de reprogramación por traslado de saldos presupuestarios generados en el sistema SAFIM, resumen de objetos específicos por presupuestos aprobados, presupuesto codificado con los objetos específicos correspondientes. B) Facultar al gerente financiero, para que cree los cifrados presupuestarios, valide los montos financieros a utilizar en la unidad correspondiente y subirlos a la plataforma de COMPRASAL, para poder realizar los requerimientos correspondientes. C) Autorizar a la jefa de presupuesto para que realice la reprogramación presupuestaria, si fuera necesaria para llevar a feliz término lo aprobado en este acuerdo municipal y D) Facultar al jefe de la Unidad de Compras Públicas (UCP), para que realice los procedimientos adecuados para configurar el proceso y su aplicación en la plataforma de COMPRASAL. Segundo: Ratifíquese el Acuerdo Municipal número 15 del Acta número 16 de fecha 21/03/2023, en sus demás partes.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO VEINTISÉIS” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal. en el desarrollo de esta agenda la Concejal XXXXDXX, Séptima Regidora Propietaria; por medio del cual solicita verbalmente, que se apruebe la modificación del  acuerdo municipal número diez de acta numero  cuarenta y dos  de fecha 20/09/2023, en el sentido de modificar la fecha de la actividad a realizar la cual está programada para el 14 de octubre del dos mil veintitrés, pero que debido al tiempo que se llevan los procesos de compras, por lo que la actividad la realizaran para el día treinta y uno de octubre del año dos mil veintitrés. Este concejo Municipal CONSIDERANDO: Que en Acuerdo Municipal número diez de acta numero  cuarenta y dos  de fecha 20/09/2023, se aprobó es su numeral primero autorizar la compra de 300 refrigerios, hasta por un monto de $450.00 que serán utilizados en la actividad de Primera Infancia, en Honor al día del niño y niña que se llevara a cabo el día 14 de octubre del corriente año en escuela de Educación Parvularia  Profa. .Berta Arlinda Molina, cargada a la partida del Concejo Municipal. Por lo tanto, este Concejo Municipal en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por MAYORIA de DIEZ  VOTOS A FAVOR, por parte de  los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; SUPLIENDO VOTACIÓN el Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente por el Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; Sr. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario; Sr. Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario y CUATRO AUSENCIAS al momento de esta votación, por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente el cual SUPLIENDO VOTACIÓN por el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario y Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Decimo Primer Regidor Propietario ACUERDA: Primero Modificar el acuerdo municipal número diez de acta numero  cuarenta y dos  de fecha 20/09/2023, en el sentido que la fecha del evento se realizará el día treinta y uno de octubre del año dos mil veintitrés, por los motivos descritos en la parte superior de este acuerdo municipal. Segundo: Ratificar el acuerdo municipal número diez de acta numero cuarenta y dos  de fecha 20/09/2023, en sus demás partes.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.- “ACUERDO MUNICIPAL NUMERO VEINTISIETE” El Concejo Municipal en uso de sus facultades legales, de conformidad al art. 86 inciso final, 203, 204 y 235 de la Constitución de la República, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 del Código Municipal.  Expuesto en el punto número cinco de la agenda de esta sesión  el cual corresponde a Lectura de Notas a Conocimiento del Concejo Municipal, por medio del cual el XXXXXX, Gerente de Desarrollo Territorial, manifestando que en base a plática obtenida con el XXXXXXX  Jefe de UCP, y que obtuvo respuesta por medio de memorándum con referencia Ref. UCP 205-2023 enviado al Departamento de Proyectos en donde menciona que las compras que no estén contempladas en los POAS de las unidades y que el concejo apruebe de manera extraordinaria, deberá hacerse las gestiones para que se modifiquen los acuerdos de aprobación en el sentido de autorizar al departamento de presupuesto a realizar el traslado de los fondos aprobados de la partida de concejo hacia la partida presupuestaria de la unidad correspondiente  (En este caso la Gerencia Desarrollo Territorial) de manera detallada , de acuerdo a cada especifico presupuestario. Lo anterior  debido a que a la hora de ingresar las solicitudes de compras, se harán por específico presupuestario, por lo que la unidad o Gerencia no podrá ingresar ninguna solicitud si no cuenta con los fondos disponibles en los específicos a afectar. Por lo tanto  solicita que los fondos  aprobados de las  partida de concejo Municipal para las diferentes Carpetas  y presupuestos  SEAN TRASLADADOS HACIA LA PARTIDA PRESUPUESTARIA DE LA GERENCIA DESARROLLO TERRITORIAL, para poder realizar los requerimientos correspondientes a cada carpeta y presupuesto aprobado en meses anteriores  y que no se han podido llevar acabo y poder subirlo a la plataforma de COMPRASAL para poder hacer el proceso correspondiente para su compra, por lo que solicita que se trasladen  los fondos  según detalle siguiente:


DETALLE DE CARPETAS Y PRESUPUESTO APROBADOS  POR CONCEJO.

	
No.
	
Proyecto
	
Monto
	No. De Acuerdo Municipal
	
No. De Acta
	
Fondos
	
Fecha

	
1

	Carpeta Técnica “ APOYO DE CEMENTO A COMUNIDADES DEL MUNICIPIO DE APOPA, AÑO 2023”
	
$35,384.80
	
6
	
10
	
Fodes libre Disponibilidad
	
24/02/2023

	
  2
	Carpeta Técnica “ HECHURA DE GRADERIOS EN GIMNASIO DEL IMDA ”

	
$25067.90
	
11
	
11
	
Recursos Propios
	
03/03/2023

	
  3
	“ELABORACION DE TAPADERAS PARA POZOS Y CAJAS TRAGANTES.”
	
$10,429.40
	
24
	
27
	
Recursos Propios
	
 23/05/2023

	
  4
	“Presupuesto para 7 Casetas que se construirán para el Cuerpo de Agentes Municipales (CAM)”
	
$18,450.08
	
      26
	    
    27
	
Recursos Propios
	
 23/05/2023

	

  5
	“PLAN MANTENIMIENTO DE CALLES ADOQUINADAS EN EL CASCO URBANO Y COMUNIDADES ADYACENTES.”
	

$65,026.51
	

9
	

30
	
Fodes 120 Libre Disponibilidad
	

19/06/2023

	
	TOTAL
	$154,358.69
	
	
	
	



Por lo tanto este consejo municipal CONSIDERANDO que por medio de  acuerdos municipales las carpetas antes descritas ya habían sido aprobadas  con sus fondos respectivos, más sin embargo, por diversos motivos administrativos y por requisitos de procedimientos de la nueva ley de compras Públicas, no se han podido ejecutar, por lo que se ve la necesidad de que se inicien los procesos de adquisiciones y realizar la ejecución de dichos proyectos, por lo que este pleno en uso de sus facultades legales y habiendo deliberado el punto por MAYORIA de NUEVE VOTOS A FAVOR, por parte de  los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; SUPLIENDO VOTACIÓN el Sr. José Mauricio López Rivas, Segundo Regidor Suplente por el Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz, Segundo Regidor Propietario; Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, Tercera Regidora Propietaria; Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas, Cuarta Regidora Propietaria; Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz, Quinto Regidor Propietario; Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes, Sexto Regidor Propietario; Sr. Susana Yamileth Hernández de Vásquez, Séptima Regidora Propietaria; Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez, Octavo Regidor Propietario; Sr. Rafael Antonio Ardón Jule, Noveno Regidor Propietario, UNA ABSTENCIÓN por parte del Sr. Osmín de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario y CUATRO AUSENCIAS al momento de esta votación, por parte de los siguientes miembros del Concejo Municipal Plural: Licenciado José Francisco Luna Vásquez, Primer Regidor Suplente el cual SUPLIENDO VOTACIÓN por el Licdo. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; Sra. Carla María Navarro Franco, Primera Regidora Propietaria; Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano, Décimo Regidor Propietario y Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona, Decimo Primer Regidor Propietario; ACUERDA: PRIMERO: Autorizar la solicitud del Gerente de Desarrollo Territorial, EN EL SENTIDO DE: Trasladar los fondos para la Gerencia de Desarrollo Territorial según el siguen cuadro:

	
No.
	
Proyecto
	
Monto
	No. De Acuerdo Municipal
	
No. De Acta
	
Fondos
	
Fecha

	
1

	Carpeta Técnica “ APOYO DE CEMENTO A COMUNIDADES DEL MUNICIPIO DE APOPA, AÑO 2023”
	
$35,384.80
	
6
	
10
	
Fodes libre Disponibilidad
	
24/02/2023

	
  2
	Carpeta Técnica “ HECHURA DE GRADERIOS EN GIMNASIO DEL IMDA ”

	
$25067.90
	
11
	
11
	
Recursos Propios
	
03/03/2023

	
  3
	“ELABORACION DE TAPADERAS PARA POZOS Y CAJAS TRAGANTES.”
	
$10,429.40
	
24
	
27
	
Recursos Propios
	
 23/05/2023

	
  4
	“Presupuesto para 7 Casetas que se construirán para el Cuerpo de Agentes Municipales (CAM)”
	
$18,450.08
	
      26
	    
    27
	
Recursos Propios
	
 23/05/2023

	

  5
	“PLAN MANTENIMIENTO DE CALLES ADOQUINADAS EN EL CASCO URBANO Y COMUNIDADES ADYACENTES.”
	

$65,026.51
	

9
	

30
	
Fodes 120 Libre Disponibilidad
	

19/06/2023

	
	TOTAL
	$154,358.69
	
	
	
	



Segundo: AUTORIZAR A LAS SIGUIENTES DEPENDENCIAS REALICE LAS SIGUIENTES ACCIONES: A)Facultar a la Jefa de Presupuesto, para que realice los traslados de los fondos presupuestarios de la sub línea de trabajo del Concejo Municipal a la Sub línea de la GERENCIA DE DESARROLLO TERRITORIAL, emitiendo el reporte de reprogramación por traslado de saldos presupuestarios generados en el sistema SAFIM, resumen de objetos específicos por presupuestos aprobados, presupuesto codificado con los objetos específicos correspondientes; B)	Facultar al Gerente Financiero y Tributario, para que cree los cifrados presupuestarios, valide los montos financieros a utilizar en la unidad correspondiente y subirlos a la plataforma de COMPRASAL, para poder realizar los requerimientos correspondientes, dándole especial orden de prioridad a: Carpeta Técnica “APOYO DE CEMENTO A COMUNIDADES DEL MUNICIPIO DE APOPA, AÑO 2023”; “ELABORACION DE TAPADERAS PARA POZOS Y CAJAS TRAGANTES y el proyecto denominado: “PLAN MANTENIMIENTO DE CALLES ADOQUINADAS EN EL CASCO URBANO Y COMUNIDADES ADYACENTES. C) Autorizar a la Jefa de Presupuesto, para que realice la reprogramación presupuestaria, si fuera necesaria para llevar a feliz término lo aprobado en este acuerdo municipal y D) Facultar al Jefe de la Unidad de Compras Públicas (UCP), para que realice los procedimientos adecuados para configurar el proceso  y su aplicación en la plataforma de COMPRASAL. TERCERO: Autorizar a la Gerencia  de Desarrollo Territorial PRIORICE LOS SIGUIENTES PROYECTOS, para su ejecución: Carpeta Técnica “APOYO DE CEMENTO A COMUNIDADES DEL MUNICIPIO DE APOPA, AÑO 2023”; “ELABORACION DE TAPADERAS PARA POZOS Y CAJAS TRAGANTES y el proyecto denominado: “PLAN MANTENIMIENTO DE CALLES ADOQUINADAS EN EL CASCO URBANO Y COMUNIDADES ADYACENTES. Fondos con aplicación al específico  y expresión presupuestaria vigente que se comprobará como lo establece el Art. 78 del Código Municipal.- CERTIFÍQUESE Y COMUNÍQUESE.  HAGO CONSTAR: I. Que por medio del punto número siete de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Participación de la Tec. XXXXXXX/Jefa de Recursos Humanos, literal F): Creación de la Unidad de Oficialía de Cumplimiento y la Unidad de Contraloría, con sus respectivas plazas. Para lo cual hago constar que al momento de exponer este punto, no se sometió a votación, porque fue solo de conocimiento y porque deberán de hacer los análisis correspondientes para la determinación y cumplimiento de las normativas legales pertinentes. II. Que por medio del punto número once de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Memorándum MDL250-23, recibido en Secretaria Municipal el 09/10/2023, suscrito por la Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García, Alcaldesa Municipal; en la cual remite solicitud de ayuda económica para ser aprobado por el Concejo Municipal, suscrita por XXXXXX, Pastor General y por Lidia Esmeralda Calito, Líder Ministerio Colitas de Jesús de Misión Cristiana quien solita la donación de 300 juguetes; 150 para niñas y 150 para niños y piñatas para la celebración del día del niño que realizaran el 28/10/2023. Para lo cual hago constar que al momento de exponer este punto surge un Recomendable del Concejo Municipal en donde solicitan que el XXXX, Gerente Financiero y Tributario, presente un informe referente a análisis de la factibilidad financiera, para otorgar la ayuda antes descrita. III. Que por medio del punto número doce de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Memorándum recibido en Secretaria Municipal el día 10/10/2023, suscrito por Salvador Ayala Jovel, Jefe del Departamento de Servicios Generales y Mantenimiento de Parques, por medio del cual remite información sobre las especificaciones que tendrá el equipo de aire acondicionado nuevo, que será instalado en la Sala de Reuniones del Concejo Municipal para lo cual solicita autorización para iniciar con el proceso respectivo de adquisición del mismo. Para lo cual hago constar que al momento de exponer este punto, queda de conocimiento y que realice los procedimientos para la adquisición del aire acondicionado. En este punto el Sr. Osmin de Jesús Menjívar González, Décimo Segundo Regidor Propietario se abstiene, manifestando literalmente lo siguiente: “porque no hay un informe por escrito de parte del financiero que es factible la reforma presupuestaria”. IV. Que por medio del punto número trece de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Escrito Recibido en Secretaria Municipal el día 11/10/2023, suscrito por XXXXXX, quien actúa en nombre y representación en su calidad de Director Secretario y Representante Legal de la Sociedad, Inversiones Roble, S.A. DE C.V., por medio de la cual hace referencia  al proyecto desarrollado el Condominio Los Ángeles conocido como Condominio Paseo del Prado, por lo cual manifiesta que en el “Plan el Ángel”, se ha contemplado que se debe respetar una zona para la protección de las quebradas, la cual deberá estar arborizada y/o generar obras de protección adecuadas, en los polígonos A,A- uno y B, que se encuentra completamente finalizados se tiene como colindante al rumbo norte la quebrada el Tempisque,  por lo cual en el proyecto se ha respetado dicha zona del protección que se encuentra en un inmueble identificado como FINCA LOS ÁNGELES APOPA, PORCIÓN UNO, de un área de 54,387.49 metros cuadrados inscrita en la matrícula 60659177-00000 y como colindante al rumbo sur la quebrada el velorio, y zona de protección del inmueble identificado como   FINCA LOS ÁNGELES APOPA, PORCIÓN DOS, de un área de 48,009.57 metros cuadrados, 60659178-00000, ambas en el Registro de la propiedad Raíz e Hipoteca; por lo tanto, expone lo siguiente: A) Que dichas zonas de protección sean DONADAS A LA ALCALDÍA MUNICIPAL DE APOPA, teniendo como base la Ordenanza para la Aplicación del Plan Parcial El Ángel, y B) así mismo manifiesta que para el mantenimiento de dichas áreas de protección será necesario realizar diferentes actividades por lo cual solicita a la Municipalidad SE OTORGUE UN COMODATO sobre los inmuebles antes mencionados a favor del Condominio Los Ángeles conocido como Condominio Paseo del Prado, para que la Administración del Condominio sea el encargado de realizar las actividades de mantenimiento que sean necesarias para que dichas áreas se conserven y no se convierta en una carga para la municipalidad. Para lo cual remite lo siguiente: a) Proyección de escritura de donación, b) Proyección de escritura de comodato y c) Plano en el que se determinaran las áreas a donar y solicitadas en comodato. Para lo cual hago constar que al momento de exponer este punto surge un Recomendable del Concejo Municipal en donde solicitan que el Lic. Roberto Carlos Munguía Perdomo/Apoderado General y Judicial, realice las diligencias correspondientes con el objeto de analizar el tema antes mencionado, le dé el seguimiento correspondientes y presente las recomendaciones al Concejo Municipal. V. Que por medio del punto número cinco de la agenda de esta Sesión, el cual corresponde a Lectura de Notas a Conocimiento del Concejo Municipal, para lo cual se da lectura a las siguientes notas: 1) Notas suscrita por el Lic. Sergio Noel Monroy Martínez, Síndico Municipal; presentando lo siguiente: A) Memorándum con REF/SINDICATURA/73/2023, recibido en secretaria Municipal 04/10/2023, por medio del cual manifiesta que según las facultades legales que le otorgan según el art. 51 literal g), del Código Municipal, el cual se le atribuye conciliar asuntes de interés legal y administrativo de la municipal, y por ser el ordenador de pagos a través del “VISTO BUENO”, mediante el que RECOMIENDA: Que el pago de planilla de los empleados deberá ser cancelado el día 20 de octubre del corriente año, y por cualquier inconveniente se señala el último día de pago el 23 de octubre del corriente año,  quedando entendido que sería un pago de forma extemporánea, ya que cuando se cancela de forma tardía, se afecta el record crediticio de los empleados que tienen compromisos de préstamos. CONOCIMIENTO SOLAMENTE y B) Escrito Recibido en Secretaría Municipal el 09/10/2023, en relación a la solicitud de diligencias de rectificación de partida de defunción del señor ARNOLDO ALFONSO CARIAS RÍOS, de la notaria XXXXXXXXXXX; en el que expresa el acontecimiento ocurrido en relación a las diligencias, ya que su persona cumplió con el plazo establecido en el art. 11 de la Ley del Ejercicio Notarial de la Jurisdicción Voluntaria y de otras diligencias, y se quería obtener armonía pero no se pudo, ya que la notario está molesta, porque ella expresa que no se le resolvió en el tiempo oportuno, cosa que no es así. Y así como todos tiene conocimiento, que toda petición o solicitud notarial debe someterse a una previa revisión por el Síndico municipal y está sujeta a cualquier observación en el entendido de subsanar y al mismo tiempo aclara que el tiempo ha trascurrido después de las observaciones realizadas de forma extemporáneamente, por las mismas inconsistencias realizadas. CONOCIMIENTO SOLAMENTE. 2) Memorándum de fecha 12/010/2023, suscrito por el XXXXXXX, Jefe del Departamento de Servicios Generales, Mantenimiento de Parques y Zonas Verdes, por medio del cual remite detalle de la pintura a ser utilizada para pintar la fachada externa e interna y los murales de los Cementerios; General de Apopa y Monte Sinaí en Nueva Apopa, para “Conmemoración el 02 de noviembre día de los fieles difuntos” con un monto de $3,670.00, así mismo solicita apoyo debido a que no han tenido respuesta del memorándum enviado con fecha 10/10/2023, a la Unidad  Financiera con respecto a la disponibilidad financiera para adquirir lo establecido en el requerimiento y así poder dar inicio a las labores para ambientar las instalaciones de los cementerios. Nota solo de conocimiento.- Y no habiendo más que hacer constar se cierra la sesión a las quince horas con treinta minutos del día jueves doce de octubre del año dos mil veintitrés.




Dra. Jennifer Esmeralda Juárez García                                                                                               
              Alcaldesa Municipal                                                                                                                                                                       
                                                                                                  Lic. Sergio Noel Monroy Martínez
                                                                                                              Síndico Municipal 
                 

Sra. Carla María Navarro Franco 
 Primera Regidora Propietaria                                            Sr. Damián Cristóbal Serrano Ortiz 
                                                                                                      Segundo Regidor Propietario                                                   


Sra. Lesby Sugey Miranda Portillo, 
  Tercera Regidora Propietaria                                                    Dra. Yany Xiomara Fuentes Rivas  
	                                                                 Cuarta Regidora Propietaria 


Sr. Jonathan Bryan Gómez Cruz 
   Quinto Regidor Propietario                                                        Sr. Carlos Alberto Palma Fuentes                      
	                                                                    Sexto Regidor Propietario 


Sra. Susana Yamileth Hernández de Vásquez 
        Séptima Regidora Propietario                                         Ing. Walter Arnoldo Ayala Rodríguez           
	                                                                           Octavo Regidor Propietario 


Sr. Rafael Antonio Ardón Jule 
Noveno Regidor Propietario                                              Ing. Gilberto Antonio Amador Medrano         
                                                                                                          Décimo Regidor Propietario                                                   



Sr. Bayron Eraldo Baltazar Martínez Barahona 
      Décimo Primer Regidor Propietario                          Sr. Osmín de Jesús Menjívar González  
	                                                     Décimo Segundo Regidor Propietario 



Licdo. José Francisco Luna Vásquez                                   Sr. José Mauricio López Rivas
       Primer Regidor Suplente                                                 Segundo Regidor Suplente                                               
                                                                                                  




 
  Sra. Stephanny Elizabeth Márquez Borjas 
           Tercera Regidora Suplente                                            
                                                                                     Sra. María del Carmen García,
                                                                                     Cuarta Regidora Suplente (permiso personal)




Lic. Nelson Estrada Hernández
Secretario Municipal
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1. Datos:
1 | APOPA - -
SAN SALVADOR
. Especificaciones de Especies Municipales
Tnidad
Cantidad de Descripeién Forma Valor Unitario ($) Total ($)
Medida
FORMULAS 1-5AM CON CODIGO DE
S0000 | Y| gaRRA/ALCALDIA MUNICIPAL DE APOPA FANN R01143) 51500
TOTAL $ 5,715.00
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Tesorero Muricpal o encargado: SRYAN DANIEL CABRERA
Contact Flo: 2536-6200 135, Movl: 7554-2598 Recibe: EVANGELINA ELZABETH ORELLANA
emak svangeina2208120gmallcom
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Constitucion de la Republica, art. 30 numeral 4) 14) art. 31 numeral 4) y art. 91 =

del Codigo Municipal. Expuesto en el punto nimero siete literal d) de la agenda
de esta sesion, el cual consiste en participacion de la XX, Jefe de Recursos
Humanos. Memorandum con REF/RRHH/377/2023, de fecha 10/10/2023,
manifestando que por medio del Acuerdo Municipal Numero Tres del Acta
Numero Cuarenta y Dos de fecha 20/09/2023, donde se le instruyen que realice
las diligencias correspondientes con el objeto de someter a concurso Interno la
Plaza de Sub Director y Jefe de Transito del Cuerpo de Agentes Municipales
CAM, por lo que remite dos curriculum recibidos del concurso Interno para
aplicar a la Plaza de Jefe de Transito segin el siguiente detalle:
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Nota: Evelyn Janeth Carrillo Escalante, os empleada de esta Municipalidad quien
actualmente funge como Agente II del CAM, por lo cual es recomendada por el
Di M . N .

] 3 3 ha plaza
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manirestando que por medio del Acuerdo Mumnicipal Numero Ires del Acta <

Numero Cuarenta y Dos de fecha 20/09/2023, donde se le instruyen que realice
las diligencias correspondientes con el objeto de someter a concurso Interno la
Plaza de Sub Director del Cuerpo de Agentes Municipales CAM, por lo que
remite cinco curriculums recibidos del concurso Interno para aplicar a la Plaza de
Sub Director del Cuerpo de Agentes Municipales CAM segun el siguiente detalle:
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™ ___Nombro dor Empieade | Edad | Grade Academico cargo Actuar
1 34en0s | Bachier Tecnico Agente 1t

Noveno Grado Agonto 1

Bachitorato Seguridac
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Bachinerato

Joto do Unidad
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Nota: Karla Jazmin Monge Asencio, es empleada de esta Municipalidad quien
actualmente funge como Agente II del CAM, por lo cual es recomendada, por el
Director del CAM por toda su trayectoria y alta experiencia para dicha plaza. Este
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